

РАСТЕТ АКТИВНОСТЬ РАБОКОВОР

В Малом зале Дворца культуры угледобывающего треста «Горняк» и членом редколлегии стеновых газет. С докладом «Об усилении работы стеновых газет в связи с Постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях и о дальнейшем развитии рабочего движения в городе» выступил секретарь горкома КПСС т. Сантгареев.

Выступили в прениях А. Кондратьев, М. Санин, А. Михайлов, А. Максимов, М. Хайретдинов, А. Мурзаянов, В. Белов, Н. Семенов, П. Ериков, И. Сивиков отметили сильные и слабые стороны наших газет, внесли предложения по улучшению городской печати.

На собрании были избраны делегаты на V республиканский съезд рабселькоров.

Сегодня мы публикуем материалы городского собрания.

ПОВЫСИТЬ РОЛЬ ПЕЧАТИ В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ

Успех газеты, сила ее влияния на читателей определяются партийной направленностью, выступлений газеты, высокой идейностью публикуемых материалов.

Одна из важнейших задач печати — широкое освещение всеобщего соревнования за досрочное выполнение семилетнего плана. Работу газет нужно организовывать так, чтобы пропаганда семилетнего плана велась деловито, конкретно, целеустремленно.

На предприятиях, стройках и в учреждениях нашего города выпускается более 200 стеновых газет и сатирических листов. За последние время во многих газетах произошли отрядные перемены. Они стали содержательней, живей, интересней. Урегулирована периодичность их выпуска, улучшен подбор состава редколлегии.

Г. САНТГАРЕЕВ,
секретарь горкома КПСС.

му содержанию и оформлению стеновой газеты «Автобам треста «Башуглеразрезстрой» «Автомобиль» (редактор т. Ерофеев), стеновая газета автобазы комбината «Башкир-уголь» «За рулем», красочно оформлены стеновая «Строитель» управления треста «Башуглеразрезстрой» и «За культурную торговлю» — стеновая ОРСа комбината «Башкируголь».

Нельзя сказать, что на материалы, помещенные в газете «Горняк», читатели не реагируют. Иногда эта реакция бывает очень бурной, но, к сожалению, не всегда разумной. Так уж повелось, что люди, о которых дан критический материал, прежде всего, пытаются оправдаться. Той же линии часто придерживается и коллектив, в кото-

Редколлегия управленческой и цеховых газет ПТУ работают по тематическим месячным планам. Поступавшие заметки обсуждаются на заседаниях редколлегии, сообщаемые факты проверяются. В каждом номере помещаются критические материалы. Важным недостатком этих газет является то, что все они, за исключением газеты «Сигнал», не сообщают о мерах, принятых по напечатанному материалу.

Наряду с этим в работе отдельных редколлегии имеются серьезные недостатки. Слабо руководят стеновой печатью партийные организации Кумертауского угольного разреза (секретарь т. Морозов), мясного завода (т. Рогов), лыжной фабрики (т. Волков), АТК № 11 (т. Сафеев), СУ-2 (т. Поташенко).

Нового, выразитель лучших народных стремлений.

За последнее время городская газета значительно усилила свою работу с работниками. Работники стали больше писать о передовиках производства, о работе бригад коммунистического труда.

Хорошо работает редколлегии газеты «Энергетик» (редактор т. Якушева). У газеты много ярких стеновиков. В течение 1959 года в ней выступило более 70 работников ТЭЦ. Редколлегия выпускает тематические газеты, например, шильд номер был посвящен авариям охраны труда и технике безопасности, другой номер — подготовке предприятий к работе в зимних условиях.

Мало внимания стеновой печати уделяют парторганизации ремонтно-механического завода (секретарь т. Бражников).

Если в стеногазете мало говорится о делах коллектива, в нее не будут писать. А кто, как не парторганизация, сможет лучше подсказать редколлегии круг вопросов, волнующих коллектив? Кроме того, партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны всегда и везде поддерживать своих работников, стеновиков, как боевых помощников в борьбе против недостатков, косности.

Как видите, это люди разных профессий и должностей. Число их должно расти každодневно.

Но наряду с этим редактору газеты «Горняк» Ю. Кизину и ведущим отделами необходимо усилить помощь работникам газеты как в выборе тематики, так и в обработке статей, заметок, корректным образом улучшить содержание и качество пропагандистских материалов.

Цеховая газета «Ремонтник» — одна из лучших на ТЭЦ (редактор т. Заваров), а всего из этого предприятия вышло 13 стеногазет. В них освещаются насущные вопросы производства, бичуются недостатки. Редколлегия других стеногазет здесь есть чему поучиться.

Действенность газеты зависит от того, насколько работники ее принципиальны и непримиримы к недостаткам. Труд этот тяжелый. Ведь у нас есть работники, которые прочтут критическую заметку в свой адрес, а с ответом не спешат.

В газете «Горняк» редко выступают инженерно-технические работники, руководители предприятий, строки, партийные и профсоюзные руководители. Нужно привлечь их к участию в городской печати.

В течение ряда лет выпускается ежедневная газета «Брехетчик» (редактор т. Адагуров). Она охватывает все стороны жизни и работы коллектива фабрики, оперативно реагирует на происходящее в стране события. Газета уделяет большое внимание укреплению трудовой дисциплины, рационализации и изобретательству, показывает их экономический эффект.

Заслуживают похвалу по своему

Примером руководителей, которых ничем не дробимся, являются директор ремонтно-механического завода т. Мирошкин и секретарь партийной организации т. Бражников. Они не отвечают даже на критические выступления городской газеты «Горняк». Такое отношение к печати нужно расценивать как своего рода ленин критики и неуважение к органу городского комитета партии и исполкома горсовета. Аналогичные случаи допускаются и руководителями центральных электромеханических мастерских тт. Крамаренко и Сердобой.

Рабочий корреспондент в наше время — крупная общественная сила. Ведь это обличитель всего отжившего, страстный поборник

Редактору газеты согласно Постановлению ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» следует создать при отделах газеты общественные советы из активных подготовленных работников, знающего свое дело партийного и инженерно-технического актива.

Коммунистическая партия рассматривает нашу печать как активную политическую силу, как острое оружие, как пропагандиста коммунистических идей, как организатора трудящихся в коммунистическом строительстве. Поэтому необходимо повышать идейный уровень публикуемых материалов, смело поднимать актуальные политические, хозяйственные вопросы, морально-этические проблемы, критиковать недостатки.

СИЛА ПЕЧАТИ—В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

Партийное бюро и партийная организация ТЭЦ уделяют серьезное внимание стеновой печати. Мы очень внимательно подходим к подбору людей в состав редколлегии, к руководству ими. Вопросы о работе редколлегии у нас часто обсуждаются на заседаниях бюро парторганизации.

На только электромеханика периодически выходит из стеновых и сатирических газет, которые хорошо освещают многие стороны жизни коллектива. Практикуем выпуск тематических номеров, таких как «Месячник здоровья», «Плюс

Воспитывать хорошим примером

(Н. СЕМЕНОВ, начальник ОРСа комбината «Башкир-уголь».)

Работникам торговли на внимание городской газеты «Горняк» жаловаться не приходится. К сожалению, о нас чаще всего помещают критические материалы. А ведь в нашей работе есть и хорошее. Я думаю, что писать о хорошем необходимо, ведь это способствует передаче накопленного опыта и распространению новых методов труда.

Наша стеновая печать нуждается в большом внимании и со стороны горкома партии, и со стороны отдела культуры исполкома горсовета.

Критика помогает

(М. ХАЙРЕТДИНОВ, машинист электровоза погрузочно-транспортного управления.)

ром работает этот человек. Зарядившись таким желанием — оправдаться и оправдать коллектив терпеть способность объективно оценить напечатанное, а стало быть, положение, создавшееся на критическом газетой участке работы. Вызывает и так, обсуждая напечатанный критический материал и опираясь на неточности в деталях, допущенных автором, пытаются опровергнуть весь материал, справедливый в своей основе.

Это не партийный подход к делу. Материалы газеты требуют вдумчивого, глубокого обсуждения, строгого отношения к виновным, своевременного и делового исправления допущенных ошибок. Нужно думать: автором напечатанного материала руководило желание помочь общему делу.

За оперативность

(М. САНИН, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Башуглеразрезстрой».)

Наш комсомольский комитет организовал выпуск многотиражной модальной газеты «Комсомолец», «Легкой кавалерии», проводит комсомольские рейды по строительным объектам. Материалы публикуются вслед за рейдами. Такой метод делает работу редколлегии оперативной, свежие материалы и факты действуют очень хорошо. В качестве примера хочу сослаться на выпуск газеты «Легкой кавалерии» о неиспользованных длительное время котлах, которые подлежали списанию. После выступления газеты трест издал приказ о списании и слате их в металлолом.

В критике недостатков и в оперативном устранении их надо шире использовать сатиру. Она повышает действенность нашей печати.

Наша стеногазета «Отвалщик» — образец того, какой не должна быть стеновая печать. Работа в газете поставлена неправильно. Возьмем, к примеру, выбор членов редколлегии. Проходит он по принципу «слыш бы не меня», торопливо выдвигаются случайные кандидатуры. В результате набирается нужное количество членов редколлегии; о качестве говорить не приходится.

Совершенно не участвует в стеновой печати северный отвалный

ИЗМЕНИТЬ ОТНОШЕНИЕ К ПЕЧАТИ

(А. МИХАЙЛОВ, машинист экскаватора Кумертауского угольного разреза.)

Наша стеногазета «Отвалщик» — образец того, какой не должна быть стеновая печать. Работа в газете поставлена неправильно. Возьмем, к примеру, выбор членов редколлегии. Проходит он по принципу «слыш бы не меня», торопливо выдвигаются случайные кандидатуры. В результате набирается нужное количество членов редколлегии; о качестве говорить не приходится.

Совершенно не участвует в стеновой печати северный отвалный

участок. А ведь уголь — главная продукция нашего города.

Не лучше обстоит дело с сатирической газетой «Крокодил», роль которой сведена до украшения стены. Любуются любуются ею, а чтобы обсудить материал, наказать виновного — этого не бывает.

Нет, так нельзя. Нужно решительно изменить наше отношение к стеновым газетам и к печати вообще.

Больше рабкоров

(А. КОНДРАТЬЕВ, секретарь партийной организации автобаз треста «Башуглеразрезстрой».)

Только та газета будет полезной, интересной, будет отражать все передовое, важно освещать жизнь предприятия, в которой принимаю участие не только члены редакционной коллегии, но и рабочие, инженерно-технические работники. Чем больше выступают, тем интереснее газета, тем больше ее влияние. Газета никогда

не должна выходить из поля зрения партийной, профсоюзной и комсомольской организаций.

Парторганизация нашего предприятия уделяет стеновым газетам, сатирическому листку «Колокольчик» серьезное внимание, она не только помогает выпуску газет, но и следит за действенностью публикуемых материалов.

Не любят критику

(А. МАКСИМОВ, электрообмотчик ремонтно-механического завода.)

Крайне плохо у нас обстоит дело со стеновой печатью. Мы даже не знаем, кто у нас редактор. В газету выбрали малознакомых людей. Самое главное, о чем хочется сказать: у нас не любят критику. Особенно болезненно ее переносят директор завода Н. Мирошкин. Автор, выступивший в городской газете «Горняк», он вы-

зывает к себе в кабинет и «спрашивает».

Партийная и профсоюзная организация на заводе смирились с этим положением и идут на поводу у Мирошкина.

Наша стеновая печать могла бы принести большую пользу производству, если бы по-настоящему наладили ее работу, по-партийному поставили дело.

ДЕЛЕГАТЫ, ИЗБРАННЫЕ НА V СЪЕЗД РАБСЕЛЬКОРОВ БАШКИРИИ

- М. САНИН, секретарь комитета ВЛКСМ треста «Башуглеразрезстрой».
- П. КАЛУЖСКИЙ, машинист экскаватора Кумертауского угольного разреза.
- М. КОЖАЕВ, кузнец автобазы комбината «Башкируголь».
- В. КИРИЧЕНКО, начальник станции Распорядительная погрузочно-транспортного управления.
- Н. МУРЗАГИЛЬДИНА, работница библиотеки № 1.
- Д. КРАСНОВ, преподаватель школы № 1.
- О. ДУШИННИН, помощник машиниста экскаватора Кумертауского угольного разреза.
- А. КУТЛИАХМЕТОВ, диспетчер погрузочно-транспортного управления.
- В. ВЛАСОВ, слесарь нефтеразведки.
- Л. КАЛЕДА, инструктор горкома ВЛКСМ.

В Доме культуры нефтяников



Краснодарский край. Дом культуры нефтяников в поселке Ахтырском — любимое место отдыха рабочих и служащих нефтепромыслов управления «Абиснефть». В свободное время сюда стремится молодежь и люди пожилого возраста — каждый находит здесь занятие или развлечение по своему вкусу. Комнаты для кружковых занятий, зрительный, лекционный, читальный, спортивный залы, библиотека никогда не пустуют. В выставочном зале технического кабинета экспонируются внедренные в производство рационализаторские предложения, различные технические новшества в бурении и добыче нефти. Буровые мастера Н. М. Бартошев и В. Ф. Камчатный тоже пришли сюда познакомиться с последними новостями из практики бурения. Фото Е. Шумелова. Фотохроника ТАСС.

УПОРЯДОЧИТЬ ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ОТПУСКОВ

Как известно, очередные отпуска предоставляются работникам в любое время в течение всего года, в порядке очередности, устанавливаемой по соглашению администрации предприятий, организаций и учреждений с фабрично-заводскими и местными комитетами профсоюза. Практически на отпуска составляется график не позже 1 января.

На администрацию возлагается обязанность уведомлять каждого работника о времени начала и окончания его отпуска. Такое уведомление производится не позже, чем за 15 дней путем вывешивания соответствующих объявлений на участках, в цехах, мастерских, отделенных и других местах работы.

Однако, до сих пор на отдельных предприятиях комбината «Башкир уголь» составленные графики отпусков носят формальный характер, особенно для рабочих. Такое положение было на разрезе, брикетной фабрике и других. Эти графики в большинстве своем не доводились до сведения трудящихся, нарушались. Рабочие не предупреждались своевременно о времени очередного отпуска. До сих пор на 1960 год графики отпусков не составлены ни на разрезе, ни на фабрике.

Каждому работнику хочется за время отпуска либо отдохнуть в домах отдыха, либо восстановить здоровье в санатории, или приобрести туристическую путевку, провести время в кругу родных и близких, словом, все из нас так или иначе планируют заранее, как провести отпуск.

Только из-за нарушения установленного порядка предоставления отпусков начальниками участков, цехов и служб с согласия руководителей предприятий мы порой омрачаем настроение отдельных рабочих перед отпуском.

Как правильно, выплата заработка производится накануне отпуска. Так ли у нас? Нет, редко слу-

чается, что работники своевременно получают отпускные. Обычно 2-3 дня отпускного времени тратится на получение расчета, а в отдельных случаях — до недели. Сейчас на предпринятых комбината проведена большая работа по проверке выполнения условий коллективных договоров за 1959 год и приняты новые договоры на 1960 год. На проведенных профсоюзных конференциях и собраниях рабочие справедливо указывали на подобные недостатки.

Задача состоит в том, чтобы в текущем году навести порядок в предоставлении отпусков. Это свалка обязанности представителей администрации предприятий. Местным комитетам профсоюза необходимо осуществлять повседневный контроль, призывая в порядке нарушения трудового законодательства.

М. ШАРЫГИН,
техник отдела труда и заработной платы комбината «Башкир уголь».

Обсуждаем свои задачи

Растет значение идеологической работы и наши дни. Обществу нужен человек, вооруженный коммунистическим мировоззрением, глубоко понимающий политику партии и убежденный в ее правильности. Уровнем сознательности трудящихся определяется их активность в практическом строительстве нового общества. В связи с этим работники учреждений культуры на последнем семинарском занятии обсудили задачи, поставленные перед обществом Центральным Комитетом Коммунистической партии.

С докладом «Постановление ЦК КПСС о задачах партийной пропаганды в современных условиях и задачи культурпросветработников» выступил секретарь горкома КПСС Г. Л. Сантгарев. Он отметил, что сейчас основная задача учреждений культуры состоит в разъяснении значения великих побед советского народа, в ознакомлении всех трудящихся страны с перспективами коммунистического строительства, в идеализации их на успешное осуществление исторических решений XXI съезда КПСС.

Докладчик отметил, что за последнее время библиотека Дворца культуры угольщиков, городская библиотека № 1 и детская библиотека улучшили свою работу. Плохо работают библиотека железнодорожного клуба и библиотека Кумертауского монтажного управления. Неудовлетворительно поставлена работа художественной самостоятельности в клубах нашего города. С таким положением мириться нельзя.

О том, как лучше построить лекционную пропаганду в клубах и библиотеках, рассказала Ф. А. Михайлова.

Участники семинара прослушали лекцию врача т. Манеева «Новости в советской медицине», узнали много интересного об операциях на сердце, об изготовленных из пластмассы заменительных органов. Рассказал лектор и об успехах врачей в Китае.

Затем собравшиеся обсудили федеральный план работы. В этом месяце клубы и библиотеки предлагают провести встречи с участниками гражданской войны и Отечественной войны, с демобилизованными воинами. Намечено подготовить фотомонтажи, посвященные революционной деятельности В. И. Ленина. Библиотеки города проведут Ленинские чтения, организуют цикл бесед о жизни Ильича.

После семинара работники библиотеки провели экскурсию по цехам ТЭЦ, ознакомились с производственными процессами предприятия, с работой технического кабинета.

К. МУРЗАГИЛЬДИНА,
работница библиотеки № 1.

На темы воспитания

ГРУБОСТЬЮ НЕ ПОМОЖЕШЬ

Некоторые родители считают, что без «ремня» детей хорошо не воспитаешь. Нет сомнения, такие взгляды глубоко ошибочны и вредны. мудро говорит народная пословица: «Палка не правит, а ломает». Физически наказывая ребенка, родители бьют по самому дорогому в его чувствах: по любви, уважению и доверию к родителям.

К сожалению, в некоторых семьях воспитание детей еще подчас основывается на битье. Так, в поселке Петок проживает гражданин К. Б. На днях и в ее соседи были свидетелями позорной картины: она безжалостно избивала своего малолетнего сына. Каково этому мальчику чувствовать себя дома, вернувшись из детского сада, где он воспитывается? Мать работает в школе. Какие же чувства может она внушить учащимся, если сама так грубо обходится со своим ребенком?

Битье, говорит Ф. Э. Дзержинский, учит детей лицемерию и фальши, учит чувствовать, желать одного, а говорить и делать из-за страха другое. Битье убивает любовь детей к своим родителям.

В нашей Советской стране битье детей запрещено и карается законом. Однако факты такого рода еще имеются в отдельных семьях, особенно в тех, где не задумываются серьезно над воспитанием детей.

Замечательный педагог А. С. Макаренко отмечал: «Правильное воспитание детей — это наша счастливая старость, плохое воспитание — это наше будущее горе, это наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной». У советских детей должно быть счастливым детство, перед ними открыты все двери в жизнь. Для правильного воспитания подрастающего поколения у нас созданы все условия. Укрепляется связь родителей со школой, с детскими учреждениями. А это благотворно влияет на формирование характера ребенка, дает возможность хорошо знать все стороны жизни детей и наметить наиболее правильный выбор средств воздействия на них.

Родители должны показывать высший пример своим детям в поведении, воспитывать их чувствами к людям, правдивыми. А с физическим наказанием ребенка — пережитком прошлого — должно быть покончено навсегда.

Д. ЯКОВЛЕВ,
пенсционер.

УЧИТЬСЯ!

VI пленум ЦК ВЛКСМ объявляет Всесоюзный год комсомола за повышение общеобразовательного и культурно-технического уровня.

Пришел осень многие наши юноши и девушки поступили в средние и высшие учебные заведения. Но в городе есть и такие комсомольцы, которые не решаются это сделать, сомневаются в своих силах.

В настоящее время в городе организованы подготовительные курсы для поступления в высшие учебные заведения. Многие уже подали заявления с просьбой зачислить их на курсы. Среди них В. Васькин (горосвал больницы), Д. Фидрушин (брикетная фабрика), А. Бондаренко (ремонтно-механический завод), И. Солонко (погрузочно-транспортное управление), В. Ласьяков (ТЭЦ), Я. Мишурин (ЦЭММ).

Занятия будут проводиться в помещении средней школы № 1. Первое состоится 8 февраля в 7 часов вечера.

Товарищи, подавшие заявления, должны явиться в это время в школу.

Л. КАЛЕДА,
инструктор горкома ВЛКСМ.

После нас
«КОГДА МЕРОПРИЯТИЯ НЕ КОНТРОЛИРУЮТСЯ»

Так называлась статья, помещенная в нашей газете за 30 декабря 1959 года.

Главный инженер завода т. Цицилова сообщила редакции, что заметка обсуждена на совещании руководителей и инженерно-технических работников предприятия; приведенные в заметке факты признаны правильными. Из десяти мероприятий, запланированных на 1959 год, выполнены полностью четыре, три мероприятия — на 50 процентов. Начата механизация погрузки кирпича, но полностью не внедрена из-за отсутствия астанкане. Намечены меры по выполнению остальных пунктов плана.

ВНИМАНИЮ РАБОКОВ!

Во вторник, 9 февраля 1960 года, в редакции газеты «Горняк» состоится занятие городской школы рабкоров. Приглашаются рабкору и члены редколлегии стенных газет. Начало в 6 часов вечера.

СМЕШЬ

ЕЩЕ В ГЛУБОКОМ ДРЕВОСТИ было известно о методе восстановления гирюриии. За три тысячи лет до нашей эры, повествует одна из легенд, в сражении между египтянами и ливийцами ударом меча было расколото лицо сына фараона Сутаро, и он лишился носа. Восстановить египтянин «облаив» наглядно указав ученику жреца. Сохраняя гайну, закрывшись в гробе, он отдал ей два Сутаро лопнут важи и прител пересадки сформировал из него нос. Ничего не поддавшись, новая операция была сделана ему фараона.

ВСЕ ЛИ БЕЛЫЕ НАДО КРАХМАЛДЫ? Нет. Наглядное и повелительное слово крахмалить не следует: крахмал не является пори твальной. В результате

воздух, нагнанный между телом и бельем, загнивается, ухудшается кожное дыхание, затрудняется выделение пота. Кроме того, жесткая накраи мала и мала твани может вызвать пилтерости кожи.

ЛЮБИТЕЛЕЙ ЧЕРСТВОГО ХЛЕБА найдется немало. Однако врачи рекомендуют его при некоторых заболеваниях желудка, кишечника, печени и сердца, так как этот хлеб лучше пропитывается пищеварительными соками и легче переваривается. Такого же эффекта можно добиться с помощью так называемого египтян: поджаривания дожикии хлеба на огне без жира. В наших магазинах сейчас продвигается электрические утварицы, устроенные таким образом, что такие заготовки свежего хлеба подвернутся к обеим старон

действию тепла. Государственный хлеб полнее, чем свежий, и приятен на вкус.

ГОТОВАЯ КАША «СТАРЕЕТ» при температуре ниже 70-75 градусов: кристаллы выделяет присоединенную к нему на время варки воду, каша делается плотной, менее вкусной. Чем больше воды было использовано при варке каши, тем интенсивнее процесс ее старения. Кашу можно замораживать, разогревая ее. Качество гречневой каши и овсяной вермишели восстанавливается при этом почти полностью.

ПЕРВОЙ В МИРЕ советской атомной электростанции для выработки 20 миллионов киловатт-часов электроэнергии понадобилось около 5 миллиардов уран-235. А для получения такого же количества электрической энергии на тепловой станции понадобилось бы свыше 10 миллиардов килограммов угля.

В периодическом ОТВАЛ

Как незлые, трузлавые пии на лесной лужайке не радуют взора, так и в светлой жизни труженников кажутся нелепыми, омерзительными поступки отдельных людей.

Разговор пойдет о «спапашах» (без кавычек их так не назовешь). Список житейских дел у них ограничен: пьянка, женатба, развод.

Есть такой мужик — Логвищенко П. К. бухгалтер Кумертауского разреза. Он ничем, собственно, не отличился на поприще «дебет-кредит», если не считать того, что отбыл срок наказания за злоупотребления служебным положением. Зато на его лицевом счету много нечистого: три раза женился, два раза регистрировал брак, ни разу не расторгнув семейные узы, исчезал.

Не уступит своим повадками первому и работник пожарной охраны Д. А. Федюков. Этот «папаша», имея двух детей и чиниству, избивал жену. Наказали. «Отбыл» за медное хулиганство. Женился на другой, бросил детей. Избил и вторую, и третью жин Б. П. Борозин, работник охраны комбината «Башкир уголь», и И. И. Ярих — тоже «папаша». Их доблесть те же, что и у первых двух: не забота о семье и своих детях, а умение пропустить через горло побольше «зеленого змия» и буянить.

Таковы физиономии этих «спапаш», Неприглядны? Бесспорно, как неприглядны и трузлавые пии на лесной лужайке.

И. ПОРОШИН, старшина милиции.

„Папаша“



— Довольно бегать, пора и сесть!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 17(983)
СРЕДА
10
ФЕВРАЛЯ
1960 года
Цена 15 коп.

ВЕЛИКИЕ И БЛАГОРОДНЫЕ ЦЕЛИ

Могучий социалистический лагерь, сплотивший в своих рядах свыше миллиарда людей, — боевой, испытанный авангард человечества в борьбе за мир. Народы стран социализма твердо и неизменно отстаивают принципы мирного сосуществования, активно и последовательно выступают за всеобщее и полное разоружение, на деле осуществляют политику мира и дружбы. Мирозлобные социалистические государства нашли новое яркое выражение в документах Совещания Политического Консультативного Комитета государств — участников Варшавского договора, опубликованных вчера в «Правде».

Московское совещание Политического Консультативного Комитета Варшавского договора — важная веха в борьбе стран социалистического содружества за укрепление мира. Совещание, как об этом подчеркивается в Комюнике, обсудило важнейшие проблемы современной международной обстановки, обменялось мнениями по таким важным проблемам, как всеобщее и полное разоружение и заключение мирного договора с Германией. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев выступил с сообщением о новом значительном сокращении вооруженных сил, предпринятом Советским Союзом, и о позиции СССР на предстоящей встрече на высшем уровне в Париже.

Совещание прошло в обстановке полного взаимопонимания и прочной дружбы, показала единодушие как в оценке международной обстановки, так и в отношении обсуждавшихся конкретных вопросов. Представители стран — участников совещания согласовали свои дальнейшие действия, направленные на закрепление и развитие наметившейся разрядки международной напряженности. Они решили продолжить взаимные консультации в ходе подготовки к парижской встрече глав правительств. Политический Консультативный Комитет принял Декларацию государств — участников Варшавского договора.

С большим удовлетворением встретили народы социалистического лагеря, все люди доброй воли Декларацию государств — участников Варшавского договора. В ней дана четкая характеристика современной международной обстановки, в которой наметился определенный сдвиг к лучшему, и оценка соотношения сил на мировой арене, выдвинута ясная программа упрочения мира и дружбы между народами.

Всех людей доброй воли глубоко радует и воодушевляет то, что расставовка сил на международной арене обещает перевес миролюбивых государств и силы мира над силами превосходства силы войны. Гигантские победы Советского Союза в коммунистическом строительстве, бурный рост экономики народного Китая и других социалистических стран, их дальнейшее сплочение в рамках единого социалистического лагеря, новый подъем активности социалистических государств в борьбе за мир стали основой улучшения международной обстановки. Происходит дальнейшее увеличение международной роли миролюбивых стран Азии, Африки и Латинской Америки, освободившихся от колониальной и полуколониальной зависимости. Все это создает благоприятные условия для достижения великой и благородной цели — завоевания прочного и длительного мира.

Соотношение сил в мире, подчеркивается в Декларации, меняется все более в пользу тех, кто выступает за прекращение гонимой ракетно-ядерной и иных вооружений, за ликвидацию «холодной войны», за мирное сосуществование между всеми государствами,

независимо от их общественного строя и идеологии. Сложилось такое положение, когда любая попытка со стороны какого-либо агрессивного государства прибегнуть к оружию для решения спорных международных вопросов, ставит на путь войны привела бы к замедленному и полному разгрому нарушителя мира.

Улучшение международной обстановки приносит свои плоды на многих участках международных отношений. Важные международные соглашения, подписанные в последнее время, встречи и переговоры руководящих деятелей разных стран содействуют укреплению взаимопонимания и доверия, способствуют сближению между государствами. В сознании народов укрепляется мнение, что война вообще не может более служить способом решения международных споров, что единственный практически возможный путь — это строить отношения между государствами на основе мирного сосуществования.

С этим постоянно растущим требованием народов не хотят считаться агрессивные силы в западных странах, которые продолжают уверенно противодействовать упрочению мира. Сколоченные западными державами военные блоки содержат раздутые армии, продолжают гонку вооружений. Оснащаются ракетным оружием западноевропейской булдезер. Промисходит явное оживление милитаристских сил в Японии. Однако никакие попытки сторонников «холодной войны» подкрепить в Декларации, не в состоянии изменить того, что сознание необходимости мирного сосуществования становится определяющим фактором в развитии международных отношений.

Главный вопрос международной жизни в наши дни — проблема разоружения. В настоящее время, как никогда прежде, имеются благоприятные предпосылки для плодотворных переговоров по разоружению. Советский Союз выдвинул конкретную, асимметричную, основанную на принципах всеобщего и полного разоружения. Социалистические страны показывают пример практического претворения этой программы в жизнь. Со времени основания Варшавского договора страны-участники сократили численность вооруженных сил на 2596,5 тысячи человек. Недавно Советский Союз принял решение в одностороннем порядке сократить свои вооруженные силы еще на 1200 тысяч человек. Все государства — члены Варшавского договора заявили о своем стремлении стать участниками будущего соглашения о всеобщем и полном разоружении.

Миролюбивое человечество, полностью одобряющее советскую программу разоружения и практические шаги социалистических стран по осуществлению этой программы, ждет таких же конкретных действий от западных держав. «Государства, представленные на совещании», — говорится в Декларации, — обращаются с призывом к государствам — членам Организации Североатлантического договора, особенно тем из них, которые располагают наибольшей военной мощью, ответить на одностороннее сокращение Вооруженных Сил СССР сокращением своих вооруженных сил, последовать примеру Советского Союза».

В современной международной обстановке исключительную важность приобретает безысходное решение германского вопроса. Социалистические страны вынужденно выступают за подписание мирного договора с Германией и урегулирование вопроса о Запад-

ном Берлине на основе превращения его в вольный город. Полную готовность на это выражает Германская Демократическая Республика — первое немецкое государство рабочих и крестьян. Однако этому всячески противодействует правительство Федеративной Республики Германии, мечтающее о пересмотре границ, о реванше. Эти бредовые мысли боннских мечтателей обречены на провал.

Варшавский договор — организацией миролюбивая. Стремлением к миру и дружбе продиктовано выдвинутое ею предложение заключить пакт о ненападении между двумя группировками государств — организацией Варшавского договора и Североатлантического договора. Участники совещания подчеркнули, что в обстановке заметного смягчения международной напряженности это предложение приобретает еще большее значение, что актуальность выдвинутой задачи не уменьшается, а возрастает. Государства Варшавского договора заявили, что данное предложение остается в силе и они готовы в любое время подписать пакт о ненападении с государствами — членами НАТО.

Весь мир сейчас пристально следит за подготовкой к встрече в верхах. Участники совещания с большим удовлетворением приветствовали достижение договоренности по этому вопросу. Они считают, что на предстоящем совещании глав правительств должны быть рассмотрены такие важнейшие и назревшие вопросы, как проблема всеобщего и полного разоружения, вопрос о германском мирном договоре, включая вопрос о создании вольного города Западный Берлин, о запрещении испытаний атомного и водородного оружия, об отношениях между Востоком и Западом. Участники совещания выразили надежду, что главы правительств сумеют найти правдивые пути к успешному решению указанных вопросов.

Декларация государств — участников Варшавского договора — это развернутая, глубоко обоснованная и реальная программа борьбы за мир, с которой выступают социалистические страны. Такая программа отвечает самым глубоким и насущным интересам всего человечества. Она встречает все более широкую поддержку народов мира и приносит свои замечательные плоды.

Передовая «Правды» от 6 февраля 1960 г.

ПРИМОРСКИЙ КРАЙ. Домостроительная машина создана на ремонтно-механическом заводе и комбинате производственных предприятий треста «Дальшипрорострой». Она формирует целые комнаты из железобетона. Каждый строительный элемент состоит из трех стен с дверным проемом, пола и потолка, который изготавливается в отдельной металлической матрице и потом приваривается к стенам комнаты электросваркой. Четвертая наружная стена состоит из силикатитного блока и окна.

Из таких комнат будут монтироваться двух- и трехэтажные дома.

Строительство такой комнаты с полной отделкой обходится в два раза дешевле, чем обычным способом, и работы ускоряются в 3-4 раза.

На снимке: домостроительная машина на дворе комбината производственных предприятий треста «Дальшипрорострой».

Фото В. Назарова. Фотохроника ТАСС.

УСПЕХИ ВСКРЫШНИКОВ

С большими трудностями встретился коллектив южно-горного участка в новом году. Оползневые явления отрицательно сказались на выполнении месячного задания. Несмотря на это, вскрышники добились неплохих производственных показателей. Январский план по вскрышным работам по участку выполнен на 111,5 процента, сверх задания отгружена 21 ты-

сяча кубометров горючей массы. Отлично потрудились бригады экскаватора № 538, возглавляемые машинистами В. Машновым, А. Хохловым, В. Сурнавым. Они дали сверх плана 15 тысяч кубометров вскрыши, перекрыв месячное задание на 24 процента.

Неплохо поработали в январе и бригады экскаватора № 515

руководимые Н. Капелуновым, и отвального экскаватора № 822, где бригадиром М. Бучнев.

Сейчас коллектив южно-горного участка прилагает все силы и тому, чтобы успешно выполнить взятые социалистические обязательства.

Л. ЛЫЖИНА, нормировщица южно-горного участка Кумертауского разреза.

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Претворил в жизнь решения XXI съезда КПСС, коммунисты первичной парторганизации автобазы треста «Башуглеразрезстрой» стали активнее бороться за решение коренных вопросов производства, глубже вникать в детали, искать и приводить в действие новые резервы, больше заниматься обобщением и распространением передового опыта.

Укрепляются связи парторганизации с коллективом автобазы. Это способствует расширению актива, развитию творческой инициативы всего коллектива. Все это сказалось на выполнении производственного плана 1959 года, который по перевозкам грузов выполнен в тоннах на 100 и в тоннах-километрах на 116 процентов. Коэффициент использования пробега составил 102 процента, выработка на списочную автомашину в тоннах — на 103 и тонна-километрах — на 120 процентов, сэкономлено бензина 67.900 литров, снижена себестоимость тонна-километра на 8 копеек.

Коллектив автобазы, воодушевленный успехами первого года семилетки, взял новые, повышенные социалистические обязательства на 1960 год, в которых предусматривается выполнение плана грузоперевозок к 5 декабря. Увеличение выработки на автомашину на 2,5 процента против плана, повышение производительности труда на 5 процентов против плана, бережливое расходование электроэнергии, цветных металлов. Мы добились в январе неплохих результатов, выполнив план в тоннах на 100 и тонна-километрах на 120 процентов при значительной экономии горючего, смазочных и других материалов.

Однако в выполнении обязательств мы встречаем трудности: трест «Башуглеразрезстрой» не обеспечивает грузами.

Коллектив автобазы треста «Башуглеразрезстрой» решил вызвать на соревнование труженников автобазы комбината «Башкир-уголь», но первенства не уступить.

А. КОНДРАТЬЕВ, секретарь парторганизации.

С ВЫСОКОЙ ОЦЕНКОЙ

На славу потрудились члены полтора года на высокую комплексной доорасчетной бригады А. К. Евдокимова третьего участка Кумертауского строительного управления. Работая на реконструкции паровозного депо в поселке Мачинский, они выполнили январский план на 157 процентов.

Особенно отличился плотник звена Д. Каримов. На укладке бетона они систематически перевыполняли сменные задания. Успешно подготовили фронт работы плотник Ф. Машков по сооружению опалубки.

Малары А. Салаповна, А. Галишева, Р. Хамидулина справились со всем объемом работ и вызвали на высокую оценку.

В бригаде Е. А. Урманова плотники П. Т. Юдинцев и В. П. Курносов, работавшие на участке № 12 Кумертауского строительного управления, задание минувшего месяца выполнили на 150 процентов.

Все заказы, выполненные плотниками, приняты с высокой оценкой.

П. ЗАХАРОВ, плотник второго участка Кумертауского строительного управления.



В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

В борьбе за экономию

Горячий отклик и поддержку нашли в коллективе теплоэлектроцентрали письма ЦК КПСС о рациональном использовании электрической энергии в народном хозяйстве и экономии цветных металлов. В деловой обстановке прошло обсуждение этих документов в коллективах турбинного, котельного, электрического цехов. Большую организаторскую работу проводят председатели местных комитетов этих цехов гг. А. Павленко, И. Бирюков, Х. Каримов.

Поступившее предложение от коллектива турбинного цеха о повышении коэффициента полезного действия одного циркуляционного и питательного насоса позволяет сэкономить в год 576 тысяч киловатт-часов и предложение коллектива котельного цеха о реконструкции дымоходов и вентиляторов даст экономии 345 тысяч киловатт-часов электрической энергии. Все поступившие предложения подверглись обсуждению на постоянно действующем производственном совещании, разработаны мероприятия по их осуществлению с определением сроков внедрения и окупаемости затрат. Для проведения в жизнь мероприятий по экономии цветных металлов создана специаль-

ная комиссия. Сейчас уже поступают предложения по этому вопросу. Только внедрение одного предложения о применении метода центробежной заливки подшипников даст экономии 116 кг. баббита.

Заводской комитет принял решение о проведении с 10 февраля по 10 апреля конкурса на лучшее предложение по экономии

электрической энергии и цветных металлов. Авторы шести лучших рационализаторских предложений получат премии. Цеховые комитеты развернули среди труженников разъяснительную работу о значении режима экономии, рационализации и изобретательства в этом важном деле.

С. ЕРЬКО,
председатель завкома.

Поддерживаем рационализаторов

Отрадные итоги выполнения предложений. На днях в присутствии всех членов местного комитета рассмотрел предложение электросварщика М. Мельникова по реставрации переломленных осей и полуосей автомобиля путем ковки и сварки; медника Н. Щепина, предложившего изготовленное им пневматическое приспособление для опрессовки радиаторов, вышедших из ремонта, что ускоряет испытание и гарантирует высокое качество ремонта радиаторов.

В связи с этим увеличивается приток предложений от рационализаторов и изобретателей. Местный комитет решил взять под контроль рассмотрение в техническом совете поступающих ра-

ционализаторских предложений. На днях в присутствии всех членов местного комитета рассмотрел предложение электросварщика М. Мельникова по реставрации переломленных осей и полуосей автомобиля путем ковки и сварки; медника Н. Щепина, предложившего изготовленное им пневматическое приспособление для опрессовки радиаторов, вышедших из ремонта, что ускоряет испытание и гарантирует высокое качество ремонта радиаторов.

Принято также изготовленное кузнецом В. Аверьяновым приспособление для гнутья стрелных рессор. Водитель Г. Федоров и токарь С. Юртаев предложили метод усовершенствования гидравлических тормозов автомашин ЗИС-5. Техсовет признал это предложение ценным и решил направить чертежи и описания конструкторскому бюро автозавода.

Местный комитет профсоюза, будучи заинтересованным в дальнейшем развитии движения рационализаторов, обсудил положение и условия социалистического соревнования рационализаторов и изобретателей, утвердил тематику по рационализации и изобретательству и план работы техсовета на 1960 год.

К. ГАНЕЧКИН,
председатель месткома.

Забота о людях

Местный комитет профсоюза автобазы комбината «Балкар-уголь» водителям тт. Ядвигину и Абдуллаеву, понесшим ущерб от пожара, оказал денежную помощь по 400 рублей.

По предложению бытовой комиссии, в порядке единовременной помощи, местком выдал по 400 рублей водителям тт. Николаеву и Артюшину. Кроме того, к новому году подарены валенки и ботиночки. Члены местного комитета — частые гости в квартирах рабочих. Они после обследования жилищных условий справедливо рассматривают вопросы распределения квартир.

санаториях и домах отдыха страны и республиках.

Члены местного комитета — частые гости в квартирах рабочих. Они после обследования жилищных условий справедливо рассматривают вопросы распределения квартир.

М. КОЖАЕВ,
кузнец автобазы.

Укрепляем трудовую дисциплину

— Вы меня тычите пальцем, разве я против плахи, — начал свое оправдание на заседании фабкома брикетной фабрики шлифовальщик т. Халитов, неоднократно нарушавший трудовую дисциплину.

Последний случай возмутил весь коллектив шлифовального цеха. Дело в том, что, получив от мастера т. Старошинова 28 января срочное задание, Халитов самовольно покинул рабочее место, поехал в город, принял рядную дозу водки вернувшись к концу смены и пытался проскочить через проходную на фабрику, но был задержан.

— Я по вахтовку, даже неотложному делу поехал в город, — говорит Халитов, — и не хотел обидеть авторитетного и предложившего вместе распить подпит-

В этот день на заседании фабкома, то бледный, то красный сидел второй шлифовальщик — Павел Широков. Сюда он пошел за выходом на работу в нетрезвом виде. Учитывал то, что Широков нарушил трудовую дисциплину впервые, члены завкома ограничили обязательством ему строгого выговора, но предупредили, если подобный поступок повторится, то он будет уволен.

Особую остроту принимает на фабрике и борьба с нарушениями производственной дисциплины и техники безопасности. На днях фабричный комитет рассмотрел эти вопросы. Мотористки Н. Грачева и Т. Нехорошева проталкивали уголь в обводную течку на под работавших конвейеров, тем самым грубо нарушали правила техники безопасности.

Тщательно разобравшись, члены фабкома пришли к решению: рекомендовать администрации перевести Н. Грачеву сроком на один месяц и Т. Нехорошеву на три месяца на уборку пыли.

Так, профсоюзная организация пришла на помощь коллективу фабрики в наведении порядка и дисциплины. Ведь народ не зря говорит, что дисциплина — мать порядка. Без нее не достигнешь никакого успеха. Фабком и впредь будет добиваться укрепления трудовой и производственной дисциплины.

Принимаемые фабричным комитетом меры по укреплению трудовой и производственной дисциплины находят поддержку всех труженников.

В. АДАДУРОВ,
председатель фабкома.

Новый поселок горняков



Хабаровский край. Поселок Солнечное еще не успели занести на карту Дальнего Востока. Однако он существует и живет полной жизнью — совсем еще юный поселок горняков в глухой дальневосточной тайге.

Молодой поселок, молодцы и его создатели. Это в основном юноши и девушки, приехавшие сюда по комсомольским путевкам из Белоруссии, Украины, Приморья. Многие из них — вчерашние десятиклассники. Теперь они стали каменщиками, плотниками, штукатурами, машинистами башенных кранов, водителями самосвалов. Только в минувшем году они создали для заселения около 5 тысяч квадратных метров жилой площади.

Еще больший размах примет строительство в новом году. Будет сдано семь тысяч квадратных метров жилья, несколько культурно-бытовых объектов.

На стройке широко развернулось социалистическое соревнование.

Восемь бригад борются за звание коллектива коммунистического труда. Клавдию Звереву товарищи в шутку зовут «романтиком». Из знойного города Фрунзе приехала она с комсомольской путевкой в суровый край. За два года приобрела специальность штукатура и каменщика, зарекомендовала себя не только отличной производственницей, но и активной общественной. Строители выбрали ее депутатом райсовета.

На снимке: комсомолец Клавдия Зверева. Фото Н. Суворова. Фотохроника ТАСС.

СОВЕТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Решением партийного собрания парторганизация треста «Башуглеразрезстрой» было поручено члену партбюро т. Михееву при отделе главного механика треста создать совет молодых специалистов.

На днях проведено собрание молодых специалистов, на котором избран совет и его руководящий орган из пяти человек. Председателем избран мастер Кумертауского строительного управления И. Байдаков, заместителями инженер В. Дрихло и мастер В. Епанечников.

М. САНИН,
райкор.

□□

Обзор стенных газет

ВНИМАНИЕ — ПРОИЗВОДСТВУ

Тяжелое положение создается на Кумертауском разрезе. Сейчас оно выправляется, принимаются все меры к тому, чтобы обеспечить выполнение государственного плана. Перед горняками стоит очень серьезная и ответственная задача — добиться рентабельности предприятия, высокой производительности горного оборудования, снижения себестоимости угля. Мобилизовать трудящихся на решение этой задачи — долг партийной, профсоюзной и комсомольской организации.

Направляющей, мобилизующей и организующей силой в этом деле должна выступить стенная печать. Она — боевой помощник партийной, профсоюзной и комсомольской организации.

Около полутора десятков стенгазет выходит на Кумертауском разрезе. Это — большая сила! При целенаправленном, глубоком освещении вопросов производства она способна оказать предприятию, участку, цеху неоценимую помощь.

Выполняют ли стенгазеты свою почетную миссию? Отвечают ли требованиям, предъявляемым производством, жизнью?

О номерах стенгазет нового года пока трудно что-либо сказать: на большинстве участков они еще не выпущены. Судя по немногочисленным номерам, сохранившимся с прошлого года, вывод напрашивается далеко не лестный. Этот факт уже сам по себе говорит о небрежном отношении к стенной печати, о том, что рядовые не следят за действительностью выступлений.

Лучшими, пожалуй, по содержанию и периодичности являются стенгазеты «Отвалышки» (северный отвалный участок) и «Угольщик» (добычвой участок). В них есть стремление отразить производственную жизнь участка, отмечаются трудовые успехи передовиков, выявляются недостатки.

Особенно в этом отношении отстает стенгазета северного отвалного участка, но и она серьезно страдает тем же недостатком, что и остальные. Выпускают-

ся номера, в основном, по большим праздникам, половину их занимают передовые статьи. В других материалах нет ни глубокого анализа производственной деятельности коллектива, ни обмена опытом в полном смысле слова, ни деловой критики, по использованию оборудования, рабочей силы, организации работ. Да мало ли тем для выступления в стенной газете! В производстве ежедневно возникают вопросы. Печать призвана заострять на них внимание, добиваться их разрешения, подхватывать все новое, прогрессивное.

Очень похвально, что стенгазеты, большей частью, сатирические активно ведут борьбу с нарушениями трудовой и производственной дисциплины, они остро бичуют прогульщиков, пьяниц, тех, кто отлынивает от работы. Это — «Крокодил» добычного и северного отвалного участка, «Бис» (комсомольской организации разреза).

Однако нужно заметить, что борьба с нарушителями трудовой дисциплины приобретает односторонний характер. Газетные номера заполняются в основном материалами о пьянстве. А о бракоделах, о тех, кто допускает аварии, простом оборудовании, безответственно относится к своей работе, не повышает квалификацию, нарушает правила техники безопасности, о волонте с внедрением рациональных редко когда мелькает заметка. Слов нет, пьяниц нужно бичовать и впредь, но и о других не надо забывать.

Стенгазета должна быстро, оперативно откликаться на каждое значительное событие в коллективе, подхватывать и нести в массы все новое, передовое, глубже и шире поднимать производственные вопросы, вскрывать неиспользованные резервы, мобилизовать коллектив на выполнение государственного плана, ярче развивать социалистическое соревнование. Это — ее первоочередная задача.

Р. ХАЗНАХМЕТОВ,

Проверяем выполнение обязательств

Вскрышные работы по северному направлению в прошедшие годы на Кумертауском угольном разрезе велись в весенне-летний период многоковшовыми экскаваторами. В зимнее время они прекращались. Сезон вскрышных работ ограничивался 4—4,5 месяцами в году. Это сильно влияло на запасы угля, готового к выемке.

Ныне решено в зимнее время не прекращать вскрышные работы. Это было одобрено коллективом. Для обеспечения выполнения плана по вскрышке коллективом северного вскрышного, северного отвального участка пришлось проделать большую работу. Так, на северном отвальном участке бывший отвал экскаватора А-1800 разрезан на два горизонта. Отсыпано полотно под железнодорожные пути экскаватора № 937. Приведен в работоспособное состояние тупик экскаватора № 942. На северной вскрышке бывшие заходки экскаваторов ДС-1000, ДС-1500 разрезаны на горизонты. Доведено к имеющимся экскаваторам сюда привезены с Маянского разреза три экскаватора СЭ-3.

Все мероприятия, проделанные по подготовке к работе в зимний период, должны были обеспечить выполнение плана. Однако, если проанализировать работу северного вскрышного и отвального участков в декабре и январе, то результаты не так уж хороши. План вскрышных работ по северному направлению не выполнен. Созданное положение должно было вызвать тревогу у руководства разреза, погрузочно-транспортного управления, отделов комбината, в партийных и проф-

ЧТО НАМ МЕШАЕТ В РАБОТЕ?

союзных организациях этих предприятий. Однако этого не случилось. В начале месяца план по вскрышке с первых же дней не выполняется.

Что же мешало и мешает нам в работе? Об этом и хочется сказать.

Анализ работы по сменам показал, что устройство контактной сети под «удочку» в забое, а на отвале — под боковой пантограф, не дает возможности электровозу без остановки следовать на отвал. Необходимо сделать обгон электровоза, на что уйдет много времени.

Контактникам разреза, их руководителем т. Бурыгану, надо принять срочные меры по переустройству контактной сети на отвале.

За прошедший период на северном вскрышном участке была большая авария экскаватора парка. Особенно часто обрывался подъемный канат. И, как это ни странно, в телекабе комбината «Башкируголь» на зимний период не оказалось его в запасе. Приходится ставить меньшего диаметра.

Неоднократно поднимался вопрос о замене в зимнее время 36-кубовых думпкаров на думпкары емкостью в 22,6 кубометра. Первые предусмотрены для сплунных грунтов, выработываемых многоковшовыми экскаваторами. При погрузке экскаватором СЭ-3 грунт образует общую массу, да еще и комья, все это вместе не проходит в пространство между днищем думпкара и отвальным бортом. В результате крючья и клещи срываются, думпкары падают в «карманы». К тому же 36-кубовые думпкары изготовлены из одностольной листовой стали, которая сильно охла-

дается, получается намерзание грунта к днищу думпкара, для очистки которого требуется много времени.

Много раз говорили о том, чтобы места для навески клещей приваривались на одной отметке. Однако это не делается, хотя и было дано такое обещание.

Раньше на отвале имелся дежурный слесарь. Он помогал кондуктору в разгрузке грунта, а также следил за воздушной магистралью вертушек. Сейчас их нет. А они нужны.

Все это нужно изжить. Необходимо по-новому взглянуть на дело партийным, профсоюзным, комсомольским организациям совместно с руководством разреза, погрузочно-транспортного управления, комбината «Башкируголь». Наряду с необходимостью создать общее собрание работников северного направления, на котором вскрышке не было бы никаких тормозных элементов выполнения взятых нами социальных обязательств.

Д. СУСЛОВ,
горный мастер северного отвального участка Кумертауского разреза.

Ищут, добиваются своего

В деле успешного уже внедрены в про-

изводства семилетнего плана, дальнейшего повышения производительности труда и в техническом прогрессе большое значение имеет рационализация и изобретательство. Ряды рационализаторов и изобретателей растут, они ищут на родное добро, делают труд наиболее рациональным.

В первый же месяц второго года семилетки в контору АТК № 11 поступило несколько рационализаторских предложений. Наиболее важные из них три предложения

уже внедрены в про-

изводства. Бригадир слесарей по обслуживанию грузиных автомашин И. Кошниц предложил присоединить для снятия и постановки коробки передач, что позволяет увеличить производительность труда на данной операции почти на 30 процентов. Слесарь-тесовщик Л. Редиг и сварщик Т. Валитов совместно с товарищами И. Боковым и Г. Бокчаевым подготовили специальное приспособление для проточки тормозных накладок после переключения. Это новшество дает

годовую экономку 3867 рублей и повышает производительность труда на 40 процентов. Облегчает работу и увеличивает производительность с трудом предложение обобщика сиденья Я. Нестерова, который также подготовил удобное приспособление для обтяжки сидений.

В работе ремонтников АТК № 11 многого еще можно усовершенствовать, упростить и облегчить. К этому рабочим стремятся, ищут и добиваются своего.

Г. ХУСНУДИНОВ,
нормировщик АТК № 11.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ В БРАТСКОМ КИТАЕ

Нерушимая дружба народов Советского Союза и Китайской Народной Республики. Это особенно глубоко и живо почувствовала наша группа представителей Общества советско-китайской дружбы, посетившая Китайскую Народную Республику в конце минувшего года.

За время, которое мы провели в Китае, нам удалось побывать в Пекине, Гуанчжоу, Ханчжоу, Шанхае и Нанкине. И всюду мы видели огромные успехи братского народа. В Пекине мы осмотрели на площади Тяньаньмэнь величественное здание Всекитайского собрания народных представителей, построенное за 10 месяцев, посетили Всекитайские промышленную и сельскохозяйственную выставки, текстильную фабрику. В Ханчжоу побывали на знаменитой шелкоткацкой фабрике.

Недалеко от Шанхая, в промышленном районе Миншань, наша группа с большим интересом ознакомилась с одним из строящихся городов-спутников. Он сооружается на берегу реки Хуанпу, где еще меньше года назад были поля. Теперь здесь выросло много зданий, 78 дней потребовалось строителям, чтобы воздвигнуть гостиницу «Миншань». С ее плоской крыши открывается обширная панорама быстрорастущего города-спутника.

Промышленный район Миншань — это новая машиностроительная база Китая. За последние годы здесь построены крупные заводы: паровых турбин, тяжелого машиностроения, электрохимического, котельный и другие. С помощью Советского Союза сооружена тепловая электростанция. Быстрыми темпами строится железная дорога, которая свяжет все заводы района.

На электрохимическом заводе наше внимание привлекли огромные перегары из зелени на крыше небольшого одноэтажного здания. Они означали призыв: «Любить завод, как свой родной дом».

Когда наша группа проходила по обширному заводскому двору, мимо новых корпусов цехов, выстроенных после победы народной революции, мы встретили рабочих и работников, окончивших смену. Это в основном молодежь. Из семи тысяч всех работающих на заводе больше половины — молодые рабочие и работницы. Партийная организация завода насчитывает 700 членов, комсомольская — 1.200.

Вот на встречу нам движется небольшая группа молодежи. Плакатом и барабанной дробью они возмущают о выполнении своего социального обязательства за два рабочих дня!

Коллективу завода есть чем гордиться. В 1958 году он выполнил



КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Женщины — представительницы национальных меньшинств покушают блинчики на сельском базаре в провинции Гуйчжоу (Юго-Западный Китай).
Фото агента Г. Синьера.

производственный план на 360 процентов по сравнению с 1957 годом. На 41 день раньше срока завершен годовое задание 1959 года. В цехах завода мы видели наряду с огромными станками, изготовленными в Советском Союзе, станки отечественного производства. Выстроившись в ряд, они как бы символизируют нерушимую дружбу двух великих народов. Трудно передать словами энтузиазм китайских рабочих, ту теплоту и горячие чувства дружбы, которые испытает китайский народ к советскому народу.

Секретарь партийного комитета завода товарищ Чжен Чжун с воодушевлением рассказывал нам, как благодаря помощи Советского Союза и других социалистических стран в прошлом небольшой и отсталый электрохимический завод превратился в подлинно современное, хорошо оснащенное предприятие. За годы народной власти продукция этого завода возросла в тысячи раз. Теперь он выпускает трансформаторы, электромоторы, турбогенераторы и другие изделия. Чжен Чжун с гордостью говорит, что турбогенераторы и трансформаторы, выпускаемые заводом, лучше английских и американских.

— Англичан потребовалось 60 лет, чтобы пройти тот путь, который прошел наш завод за последние пять лет, — заметил Чжен Чжун. — В 1956 году мы выпустили турбогенераторы мощностью всего лишь в шесть тысяч киловатт. Уже через год мы увеличили их мощность в два раза, а в 1959 году довели ее до 50 тысяч киловатт. В настоящее время выпускаем турбогенераторы мощностью в 100 тысяч киловатт.

Незабываемыми были встречи с профессорами, преподавателями и студентами Пекинского университета, университета имени Сунь Ятсена в Гуанчжоу, Фуздунского университета в Шанхае и Нанкинского университета. Ректор Фуздунского университета, известный математик профессор Су Бу-цзи ознакомила нас с постановкой учебной и научно-исследовательской работы.

— Успехи нашего университета неотделимы от успехов и помощи Советского Союза, — сказал профессор Су Бу-цзи.

В Нанкинском университете мы были в воскресенье. Несмотря на выходной день, на встречу с советскими людьми пришло много студентов и преподавателей.

Мы уезжали из Китая на родину предостережением верой в безграничную животворную силу дружбы наших народов, озаренных светом марксизма-ленинизма.

Народы Советского Союза и Китая связаны вечной и нерушимой дружбой. Ставшие действительными Договора о дружбе, союзе и взаимопомощи между СССР и КНР, которое подписано 14 февраля, наши народы встречают великими успехами. Братские единение народов социалистических стран — надежная гарантия дальнейших побед социализма и коммунизма, новых успехов всего прогрессивного человечества во имя счастья всех людей труда на земле.

А. ДУБИНСКИЙ,
доцент Высшей партийной школы при ЦК КПСС.

Из редакционной ПОЧТЫ

Темно и холодно

Инфекционное отделение городской больницы помещается в бараке. Прошедшим летом его неплохо отремонтировали, но с теплым делом обстоит скверно. Центральное отопление не обеспечивает нужной температуры, помещению приходится дополнительно отапливать печами. Представьте, сколько времени и сил отнимает этот процесс у больных техников! Они могли бы тратить их гораздо полезнее: больше внимания уделяли бы больным.

Кроме того, больные приходится делать дополнительные затраты на брикет. Разве нельзя отрегулировать нормальную подачу горячей воды?

В отделении очень чужды и внимательный медицинский персонал. По инициативе заведующего инфекционным отделением Р. Абдурашидова здесь оборудован физкабинет, но он почти бездействует: в большинстве нет электрорамп, самых обыкновенных. В отделении это такая большая проблема, что вечером, особенно когда медсестра делает уколы, их переносят из палаты в палату. А ведь сюда поступают и тяжело больные.

Хозяйственники не пожалели средств на ремонт помещения, так неужели нужно так экономить на электрорампах?

К. ЗАНКИНА.

К ЧЕМУ ВЕДЕТ ХАЛАТНОСТЬ

Чтобы полностью обеспечить безопасность движения поездов и автотранспорта, водители автомашин и тракторов обязаны беспрекословно выполнять все правила согласно знакам «Железнодорожный переезд» и «Берегись поезда». Следует выполнять и указания дежурных по переездам. Наибольшую бдительность водители автотранспорта должны проявлять в темноте и туманную погоду.

Подъезжая к охраняемому переезду при закрытом шлагбауме, водитель должен останавливать автомашину, не доходя до него на пять метров. Эта всем известная истина не всегда выполняется.

У нас наблюдаются такие случаи, когда водители вылетают под колеса поезда, а на замечания дежурных отвечают грубостью.

После прохода поезда, когда еще не полностью открыт шлагбаум, сразу же начинают движение в две колонны, что категорически запрещается. Только поэтому учащаются в нашем городе случаи поломки бортов, у автобусов выгибают стекла и, наконец, даже ломают шлагбаумы.

Так, в январе водитель автобуса Иван Афонин, нарушив право-

да, заехал на территорию переезда и столкнулся с самоходным трактором бригадной фабрики. В результате: сломан шлагбаум, выбиты стекла в кабине. Или водитель автомашины № 56-37, например, 29 января, также, нарушив правила, уехал безнаказанным.

На неосторожных переездах водители, вообще, никаким правилам не соблюдают. Подъезжая к такому переезду, шофер должен остановить машину, убедиться в полной безопасности, и только тогда ехать. У нас же получается в большинстве случаев наоборот: водители стремятся развить наибольшую скорость и побыстрее проехать переезд.

Подобного рода случаи наносят государству большой ущерб, на продолжительное время выводят из строя автомашины и другой транспорт, происходят человеческие жертвы.

Городской инспекции, руководителям автобаз следует со всей серьезностью осуждать такие факты, не прощать ни одного случая подобного рода нарушений.

А. НИКИТИН.

дорожный мастер погрузочно-транспортного управления.

Вечер. Оумеран густой пылею окутали город. В домах зажглись огни, но улицы еще многолюдны. Здесь можно встретить и молодых, и пожилых людей, спешащих по своим делам или просто гуляющих. Юноши и девушки торчат на танцах или в кино, а некоторые, перекинув через плечо коньки, шагают на каток. Отыраиваем и мы с ними?

Каток встретил нас веселым шумом. По сверкающей глади льда проносятся конькобежцы парами и в одиночку. Воле дохлейших ворот идет ожесточенная схватка между мальчишками, они стараются загнать в ворота кансерванную банку, раскрасившиеся и замывавшиеся, отталкивают друг друга. Ну, и банка! Она никак не хочет лететь в ворота! Но, наконец, она там! Но что это? Где же вратарь? А он, не видер-

НА КАТКЕ

жав, оставил ворота и бросился в атаку вместе с другими и кто знает, может это именно его шляпка... забил банку в собственные ворота! Но вот он вновь на месте, игра продолжается. И опять летит по льду консервная банка, вслед за которой с шумом и криком натыкаются клубок мальчишеских тел.

А в другом конце катка кто-то затеял игру в два-третий лишний. Да... Велелко. Ведь нужно не только хорошо уметь кататься, но и ловко увертываться. Не будем мешать.

Неожиданно мы наткнулись на «снегурочку» — прямо на нас ехала девушка. Еще не ловки ее движения, еще неправильно она стоит на коньках. Но ничего! Когда-нибудь и она бу-

дет кататься так же, как этот юноша, который быстро и красиво скользит по льду. Отъехал дальше, мы потеряли девушку из виду, но вскоре она опять появилась, но уже в сопровождении паренька, который старательно и умело учил ее кататься.

Таких «снегурочек» на катке сегодня много, очень много! Всех их привела сюда любовь к спорту и желание научиться кататься. Жаль, что при катке нет специального тренера, который обучал бы новичков, прививал молодежи лю-

бовь к конькобежному спорту. Это привлекало бы еще больше желающих научиться кататься на коньках, позволило бы пополнить ряды спортсменов.

Мороз дает и себе знать. Пощипывает нос, руки. В теплушке народу много, даже негде прилечь. Один сидит просто так, греясь, другие уже собирались уходить, третьи еще только готовились выходить на лед. Все они пришли сюда, на каток, чтобы отдохнуть, побойть на свежем воздухе, поразмяться после напряженного трудового дня.

Г. АНИЩЕНКО.

Проводы товарища

Большую работу по финансированию городских строек проделал организатор Кумертауского отделения госбанка Василий Михайлович Юдкин, человек неутомимой энергии. Работая в нашем городе, он передавал своим товарищам огромный трудовой опыт.

Недавно коллектив работников отделения госбанка проводил Василия Михайловича на пенсию. Торжественно отметили на вечере сотрудники и члены их семей это событие.

Проработав 43 года, В. М. Юдкин сделал много для того, чтобы наша жизнь становилась все лучше, интересней. Являясь членом КПСС, он много времени уделял общественной работе. Не оставляет ее Василий Михайлович и сейчас, несмотря на то, что ему уже 63 года.

Коллектив сотрудников госбанка и финансового отдела городского совета желает В. М. Юдкину больших успехов и доброго здоровья.

А. ГЕРАСИМОВА,
работница Кумертауского отделения госбанка.



СУМСКАЯ ОБЛАСТЬ: Самодеятельный драматический коллектив Шосткинского Дворца культуры имени К. Маркса за 28 лет своего существования получил немало интересных спектаклей. Недавно коллективу присвоено звание народного театра. В его труппе 35 самодеятельных актеров — рабочие, служащие, домохозяйки, пенсионеры. Руководит театром режиссер С. А. Кириченко. Сейчас творческий коллектив работает над постановкой пьесы «Любовь на рассвете» Я. Галана.

НА СНИМКЕ: разбор отдельных сцен после репетиции. Второй справа — режиссер С. А. Кириченко. Фото А. Загороднего.

Фотохроника ТАСС.

Советы родителям

ВСКАРМЛИВАНИЕ ГРУДНОГО РЕБЕНКА

Одним из основных условий, без которого невозможно нормальное физическое и психическое развитие ребенка грудного возраста, является правильно организованное питание ребенка с первых дней его жизни. Наилучшее питание для ребенка в грудном возрасте — это молоко матери. Грудное молоко содержит все необходимые питательные вещества, хорошо переваривается и помогает еще не окрепшему детскому организму лучше бороться с болезнями. Кормить ребенка следует через 3 часа, так как на переваривание грудного молока требуется около трех часов. Первые 3—3,5 месяца нужно кормить 6—7 раз в сутки с перерывом на 6 часов в ночное время.

Перед каждым кормлением мать должна вымыть руки и грудь чистой кипяченой водой.

До 5-6 месяцев ребенок не нуждается в другой пище, кроме молока матери; с 5-6 месяцев, даже если молока у матери достаточно, но нужно обязательно прикармливать, так как питательных веществ, содержащихся в материнском молоке, ребенку мало. Ему нужно больше белков, из которых строит-

ся мышечная ткань, больше жиров, углеводов, для укрепления костей необходимы минеральные соли, калий, фосфор, железо.

С двух месяцев ребенку хорошо давать овощные и фруктовые соки, рыбий жир. Соки из сырых овощей, фруктов и ягод следует давать два раза в день, сначала по половине чайной ложки, потом — по чайной ложке, по четверти стакана. Наиболее полезны соки из моркови, свежей капусты, помидоров, черной смородины, салатов земляники. Очень богаты витамином «С» плоды шиповника. Настоем из сушеных плодов шиповника можно поить ребенка вместо чая.

Пятимесячного ребенка начинают прикармливать жидкой манной кашей. Вначале дают 2-3 чайные ложки каши перед одним из дневных кормлений грудью. Каждый день количество каши увеличивают, а когда ребенок будет съедать уже три четверти стакана каши, одно грудное кормление отменяется. Привыкнув к каше, ребенок может есть перед другим кормлением фруктовый или ягодный кисель, сначала небольшими порциями по 2-3 чайных ложки. К 6 ме-

сяцам ему нужно давать более густую кашу.

В этом же возрасте ребенку необходимы овощные соки. Позже можно готовить овощное пюре. Хорошо давать творог, кефир, простоквашу из кипяченого молока. В семимесячном возрасте ребенка кормят 5 раз: 3 раза он получает грудное молоко, один раз — стакан каши, овсяной или фруктовой, один раз — полстакана овощного пюре со сливочным маслом и полстакана киселя. Ребенку в шесть месяцев в суп и чай можно добавлять толченые белые сухари или кусочки белого хлеба. Теперь нужно давать не только манную кашу, но и овсяную, рисовую, гречневую. Можно готовить мясной или куриный суп.

Ребенку 10-11 месяцев в суп или пюре следует добавлять рубленое и протертое отварное мясо в виде фрикаделек, можно давать и паровые котлеты. Годовалого ребенка отнимают от груди, однако в летнее время или во время болезни этого делать не следует.

Х. АБДУРАШИТОВА,
врач городской больницы.

Послеоперационные дела

«ДЕЛА НЕВЕСЕЛЫЕ В ПОСЕЛКЕ ВЕСЕЛОМ»

В ответе председателя шахткома Кумертауского разреза И. Понмарова на помещенную в «Горняк» от 5 февраля 1960 г. заметку «Дела невеселые в поселке Веселом» сообщается, что администрация клуба действительно бывала груба с посетителями, плохо демонстрировал фильмы киноаппарат Ш. Ганев.

Шахтный комитет Кумертауского разреза временно назначенную заведующей клубом Щербанову, контролера Кузнецову и нассира Павельеву освободил от работы. Уволен с работы и киноаппаратист Ганев.

Сейчас утверждён новый состав работников клуба. Заведующим клубом назначен Б. Норман.

«Подружки»

Опубликованная 29 января заметка «Подружки» обсуждалась на общем собрании смены.

Начальник дробильно-сортировочного цеха бринетной фабрики сообщает, что за аморальное поведение индентив смены вынес А. Егоровой строгий выговор с предупреждением. В случае повторения подобного А. Егорова будет переведена в разнорабочие.



«Оперативность»

В магазине № 9 продается фотоэкспозитив «Ленинград». Его бывшая цена — 190 рублей.

Очень интересно нам знать бывшую цену товара, — скажет с иронией читатель. Но случай, о котором будет рассказано, и в самом деле интересный.

Получив декабрьский номер журнала «Советское фото», я прочел в нем, что экспозитив уценен и стоит 129 рублей. Зашел в наш магазин, спросил цену — отвечают: 190 рублей. Обращаясь за разъяснением к продавцу Г. Косыровой, та сказала: «Откуда мне знать, что уценили? На это есть начальники». Услышав такое, засомневался: про этот ли экспозитив писали в журнале. Проверил — ошибки не было. А фотоэкспозитив продавался все еще по «бывшей» цене. И только после вмешательства работников отдела торговли при горсовете товар обрел свою настоящую цену. Это случилось в конце января, а приказ о снижении цены, получен в сентябре 1959 года. По вине работника торгового отдела ОРСа комбината «Башкиртуголь» Н. Соколовой, забывшей известить об этом работников магазина № 9, фотоэкспозитив «Ленинград» пять месяцев продавался дороже своей стоимости. М. ГИЗЗАТУЛИН

НОВОСТИ ГОРОДА

Чемпионы города по борьбе

Прошли соревнования на личном первенство горсовета ДСО «Труд» по классической борьбе среди юношей и взрослых. Упорно боролись 42 участника соревнований. Звание чемпионов города среди юношей завоевали школьники Ганев и Байдалаев. Особо отличились борцы Ткаченко и Смагин, работники ТЭЦ. Оба спортсмена еще совсем молодые, но имеют хорошую спортивную подготовку.

Среди мужчин по весовым категориям первые места заняли: Сюррашин, Михеев, Ильин, Антипин, хорошую технику борьбы и дисциплинированность продемонстрировали спортсмены технического участка № 6.

Ближе к Дню Советской Армии. В честь этого праздника состоится встреча наших и салаватских борцов. Стоит перед борцами и более трудная задача: в начале марта они должны защитить честь города на республиканских соревнованиях по классической и вольной борьбе.

Не проиграно ни одной партии

Закончались шашечные игры. После трехнедельной борьбы звание чемпиона города завоевали Чернышская, работница ТЭЦ.

Чернышская — хороший пример для спортсменов. Занятая на производстве, имея семью, она находит время для тренировок. На проходивших соревнованиях по шахматам она не проиграла ни одной встречи и заняла первое место.

Х. ЮСУПОВ,
мастер спорта.

Рядом Ю. П. КИЗИН.

Байгузин Вагиз Хафизович, проживающий в г. Кумертау, ул. Логовая, барак 9, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Сулеймановой-Байгузиной Мадией Сабирьяновной, проживающей в г. Кумертау, ул. Новая-Заря, дом № 20.

Дело будет рассматриваться в нарсуде 1-го участка г. Кумертау.

Егоров Михаил Михайлович, проживающий в г. Кумертау, 1-й переулок Салавата, барак 6, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с Давыдиной-Егоровой Раисой Сергеевной, проживающей в Челябинской обл. г. Магнитогорск, ул. Борьбы, объединение 2, кв. 3. Дело будет рассматриваться в нарсуде 2-го участка г. Кумертау.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 18(984) | Пятница, 12 февраля 1960 г. | Цена 15 коп.

На повестке дня: подготовка к весне

Снежная башкирская зима, а весна бурная половодьем. Весна принесет немало хлопот предприятиям и строительным организациям города. Чтобы производство не сбилось с ритма, держало высокие темпы, чтобы весна не застала врасплох, надо готовиться к ней, встретить ее во всеоружии.

Тотчас сами летом, телегу зимой, — гласит русская народная поговорка. Следуя этому мудрому совету, руководители предприятий, хозяйственные работники уже сейчас на повестку дня должны выдвинуть вопрос о подготовке к работе в весенне-летний период, и уделять ему самое серьезное внимание.

Вопрос о подготовке к весне остро ставится еще и потому, что от того, насколько он будет успешно решен, зависит бесперебойная работа системы комбината «Башкируголь» и треста «Башуглеразстрой» в летний период. Чем быстрее они войдут в ритм, тем лучше, тем больше будет отдача. Уже с сегодняшнего дня необходимо широко развернуть дело по подготовке к весне, конкретно разработать план мероприятий и продумать сроки их исполнения, организованно приступить к ремонту оборудования, которое должно быть готово и использовано в любой момент. Нужно не дать весне застать себя врасплох. Это касается всех предприятий и строительных организаций: и Кумертауского разреза, и погрузочно-транспортного управления, и автобазы, и ремонтно-механического, и Пятковского юридического заводов, и комбината строительных материалов.

Особое внимание на подготовку к весне должны обратить на Кумертауском разрезе. Здесь нужно добиться того, чтобы не допустить повторения прошлых ошибок и упущений.

Серьезное опасение вызывает дренажная шахта № 4. Состояние оборудования и всего подземного хозяйства далеко незавидное, запасы крепящего леса очень скудные, ведение горных работок не развернуто. Создается положение на шахте № 4 требует решительного вмешательства.

Подготовка к работе в весенний период в наших условиях — очень серьезная задача. От нее нельзя отмахиваться, как это делают некоторые руководители предприятий. Но от своевременного и безупречного выполнения намеченных мероприятий зависит судьба государственного плана. Долг партийных и профсоюзных организаций этот участок работы взять под усиленный контроль.

Зима, можно сказать, на исходе, а в большинстве организаций и предприятий города о подготовке к весне насколько не забываются. По комбинату «Башкируголь» намечены мероприятия, назначены сроки их исполнения, и на этом деле остановилось. На предприятиях и участках они еще не обсуждены. Там только собираются на их основе приступить к разработке своих мероприятий.

Такое благодушное настроение не должно быть терпимым, оно может обойтись государству очень дорого, как это было на Кумертауском разрезе в прошлую весну. Водоглавное хозяйство тогда оказалось неподготовленным. Некоторые насосы плохо отремонтированы и сразу же вышли из строя, дренажные выработки были затоплены. В тяжелом состоянии находилось путевое хозяйство. Этот горный опыт прошлого года для некоторых еще не стал серьезным предупреждением.

Сейчас основное внимание хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации Кумертауского разреза и погрузочно-транспортного управления должны уделить ремонту всего водоглавного оборудования и шире развернуть размах вскрышных работ, чтобы к весне прийти с достаточным запасом вскрытого и готового к выемке угля. Строительным организациям нужно, не дожидаясь весенней распутицы, проявить больше распорядительности по обеспечению объектов необходимыми строительными материалами, завезти в достаточном количестве кирпича, песка, гравия, теплоизоляционных материалов. Только таким образом можно застраховаться от ранней весны, которая может грянуть неожиданно-негаданно, гарантировать себя от всяких случайностей.

ДЛЯ ОТКРЫТЫХ РАЗРАБОТОК

В глубине Восточной Сибири, в Ленно-Витимском крае, раскинулась Ленское золотое прииски. Прошлые золотые Ленские — подземные шахты. Завершающий день Ленского — открытые разработки золотых россыпей с помощью гидравлических экскаваторов и прежде всего мощных драг.

Сейчас в конструкторском бюро Иркутского завода тяжелого машиностроения имени Куйбышева завершается рабочее проектирование новой сверхмощной драги для Ленских приисков. Чертежи ее будут выешать по 600 метров, глубина черпания — до 50 метров. Она такая драга заменит труд 12 тысяч горняков.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

УГОЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив добычного участка в социалистическом соревновании одержал победу и завоевал переходящее Красное знамя. Месячное задание выполнил на 103 процента, выдал сверх плана 4000 тонн угля.

Напряженно трудятся угальщики в феврале, закрепляют достигнутые успехи, чтобы удержать переходящее Красное знамя и в этом месяце. Задание девяти дней по добыче угля выполнено на 105 процентов. Республика получила 8900 тонн сверхпланового топлива.

Между коллективами смен разгорается социалистическое соревнование. Впереди идет смена горного мастера т. Фахрутдинова, эмиссионная выработка ее в среднем — 120 процентов. Неплохих результатов добивается и коллектив смены т. Ефимова.

Г. САВИНОВ, электрослесарь добычного участка Кумертауского разреза.

ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

У брикетчиков большая радость — план десяти дней выполнен на 108 процентов, отгружено брикета больше планового на 1400 тонн. Это замечательно для начала!

Лучших производственных показателей добился коллектив смены, возглавляемый смейным инженером Р. Х. Янгурабовым, 112,1 процента, или 466 тонн сверхпла-

нового брикета, — такой результат его работы за 10 дней.

На славу потрудились в эти дни комсомольско-молодежная смена инженера М. Н. Юрина, выполнившая программу 10 дней на 108 процентов.

В. ПОЛОЗОВА, нормировщик брикетной фабрики.

РАДОСТНЫЕ ИТОГИ

Хорошо начал второй год семилетки коллектив механо-сборочного цеха центральных электро-механических мастерских. Радостны итоги января. Месячный план по валу выполнен на 104 процента.

Славно потрудились на реконструкции брикетной фабрики бригады слесарей, которыми руководят тт. Шербаков, Агеев, Апаликов, Тонев и Зинин. Ежемесячную выработку они довели до полутора-двух пор.

Высоких производственных показателей добились станочники, значительно опередив месячную программу. На 160—166 процентов выполнили план января токари тт. Волков, Посиченко, Хайров, а т. Селищев почти в два раза. Замечательны успехи также у слесаря-инструментальщика т. Шипиленова, фрезеровщика т. Власова, строгальщика т. Закариня.

Не снижать темпов, успешно выхаживать взятые социалистические обязательства — этой мыслью живет коллектив механо-сборочного цеха.

Р. ЗАКИРОВ.

ЧАСОВОЙ СТАЛЬНЫХ ПУТЕЙ

Холодная зимняя ночь. Не переставая идет небольшой, как крупа, снег, дует холодный, пропыхивающий ветер.

Тяжело «дышит», выходя из разреза грузовой угольный состав. За ним — другой, третий. Бодрствуют машинисты со своими помощниками. Навстречу им быстро бегут блестящие в ярком луче прожектора рельсовые пути, призрачные зеленые огоньки входных светофоров, дающие показания беспрепятственного приема поездов на свободные пути станции. Все время возле брони полотна появляются фигуры путевых обходчиков, проверяющих исправность железнодорожного пути. «Путь падежен, можно следовать дальше», — говорят их

огоньки. И поезд мчится все дальше и дальше.

Путевые обходчики!.. Сколько их, этих простых людей, кропотливо трудятся на наших стальных магистралях. Постоянно, день и ночь стерегут они верные им участки пути, оберегают их от самых малейших неисправностей, обеспечивая безопасность движения поездов.

Немало путевых обходчиков — часовых стальных путей трудится самоотверженно и в службе пути погрузочно-транспортного управления. Заслуженным уважением и коллективной службой пути пользуется Игнат Васильевич Сироткин, работающий путевым обходчиком на станции Распорядительная. Как зоркий часовой, Иг-

нат Васильевич всегда добывает костыли, то очищает свой участок от угля.

Добросовестный, честный труженик И. В. Сироткин имеет еще одно очень хорошее качество: он помогает своим товарищам по работе и с большой охотой передает свой богатый опыт другим. И в этом нет ничего удивительного, так как помочь товарищу и передать ему накопленный опыт — неотъемлемые черты настоящего советского человека. С помощью передовика производится много молодых путейцев и совершенстве освоили профессию, стали подлинными мастерами своего дела.

В метель и в дождь, в зимнюю стужу и в летнюю жару Игнат Васильевича можно видеть внимательно осматривающим каждый стык, каждое крепление, каждую шпалу. То он замечает негодные болты в крестовине, смазывает и подкрепляет их, то закрепляет противоутопы и

В. КИРИЧЕНКО, начальник станции Распорядительная.

Это родной стране

НОВЫЙ УГОЛЬНЫЙ КОМБАЙН

В угольных районах страны — в Донбассе, Кузбассе, Караганде, Воркуте — появились новые узкозахватные угольные комбайны К52М, созданные Гипроуглемашем. Отличительная особенность нового комбайна состоит в том, что он производит выемку угля сравнительно узким лентаном. Ширина захвата составляет 500 или 625 миллиметров, в то время как, например, у комбайна «Донбасс» 1600—1800 миллиметров. Но агрегат перемещается в 3—4 раза быстрее, чем комбайн «Донбасс».

Кроме того, такой комбайн работает без остановок для первоначального разматывания каната с барабана. Он имеет непрерывную подачу по канату, растянутому по всей длине лавы.

Производительность комбайна К52М в ряде случаев выше, чем комбайнов «Донбасс-1»: он снимает по 6—7 лент в сутки и добывает до 500 тонн угля.

В 1960 году на Горловском машиностроительном заводе имени С. М. Кирова будет налажено серийное производство новых агрегатов.

„ДАГЭЛЕКТРОМАШ“

В Малакале вступил в строй новый машиностроительный завод «Дагэлектромаш». Предприятие будет выпускать сварочные агрегаты и окислительные генераторы

переменного тока до 20 тысяч штук в год.

На днях новый машиностроительный завод дал первую продукцию.



Дальневосточная железная дорога. Отлично потрудились в минувшем году коллектив Ваземского паровозного депо. Пять раз подряд ему присуждалось по итогам социалистического соревнования переходящее Красное знамя управления дороги и дорпрофсожа. В результате экономии средств и внедрения передовых методов труда было внесено за год в фонд семилетки более полтора миллиона рублей.

Среди лучших производственников — коммунист Н. А. Осадчий и комсомолец Ю. Бридов. В прошлом году каждый из них внес в внедрение в производство по 5 рационализаторских предложений.

На снимке: передовики семилетки слесари-ремонтники Н. А. Осадчий (слева) и Ю. Бридов.

Фото Н. Суришева. Фотохроника ТАСС.

Заключено промышленное испытание реактивного турбобура

В Карагандинском угольном бассейне на одной из шахт заочно проведено промышленное испытание нового реактивного турбобура конструкции московских специалистов. С помощью этой оригинальной установки достигнуты необычные для шахт Казахстана темпы проходки стволов — двенадцать метров в смену. Агрегат рассчитан на сооружение вертикальных вентиляционных ходов. Действие новой машины основано на принципе полного разрушения крепких пород при помощи долот, привьюной установки достигнуты необычные для шахт Казахстана темпы проходки стволов — двенадцать метров в смену. Агрегат рассчитан на сооружение вертикальных вентиляционных ходов. Действие новой машины основано на принципе полного разрушения крепких пород при помощи долот, привьюной установки достигнуты необычные для шахт Казахстана темпы проходки стволов — двенадцать метров в смену.

(ТАСС).

Партийная жизнь

НЕЛЬЗЯ ЖИТЬ ПО-СТАРИНКЕ

В декабре прошлого года партийное бюро Кумертауского строительного управления обсудило вопрос о работе кружков политического просвещения. Бюро обратило серьезное внимание на слабую дисциплину среди слушателей: подтишкал, которой руководит главный механик стройуправления т. Мошин.

Что же изменилось в этой подтишке после заседания бюро? Произошло изменение, но только не в сторону укрепления дисциплины. Если в январе и декабре

ВЫШЕ ТРЕБОВАНИЯ

Мне хотелось бы рассказать о трудовых успехах, достигнутых в прошедшем месяце коллективом грузочной-транспортного управления, а также о недостатках в нашей работе.

Январский план по управлению в целом выполнен на 103,8 процента, производительность труда составила 101 процент. Коллективы отдельных участков добились еще лучших показателей. Например, трудящиеся станции Промышленная план января выполнены на 125,3 процента, в том числе по вышке вскрыши — на 113,6 процента. Хороших результатов добились работники вагонного цеха, улучшили качество ремонта подвижного состава.

В производственных успехах — большая заслуга нашей партийной организации. Она конкретнее стала выносить вопросы производства, больше проводить организаторскую работу в массах. Однако на отдельных участках еще медленно ликвидируются неспадки, которые тормозят дело. В частности, не достаточно уделяется внимания ликвидации перепрогрева вагонов МПС. Наблюдается брак в работе диспетчерского аппарата, служб движения и тяги. Бюро парторганизации и администрации необходимо повысить требовательность к инженерно-техническому персоналу этих служб с тем, чтобы поднять их организаторскую роль. Следовало бы принять меры к улучшению путевого хозяйства, реконструкции путей на станции Южно-Южной.

Бесспорным у нас является и то, что в коллективе укрепилась трудовая дисциплина. В то же время не изжиты и старые привычки, допускаемые отдельными работниками. Вот они. Недавно на рабочем месте устроила пьянку бригадир слесарей Яшиков и осматривал вагоны Андришин. Из-за пьянки совершили прогул осматривщики вагонов Савочкин и Балдин.

Подобные нарушения трудовой дисциплины, конечно, совершаются сознательно. Кому не известно, что на работе пьянствовать нельзя? Поэтому, как говорилось на открытом партийном собрании управления, таких людей меньше уговаривать надо, а поступать с ними строже. Если они не хотят честно трудиться в коллективе, позорят его, не нужно прощать и жалости к ним.

А. СТОЛЯРЧУК,

мастер ЦСБ в связи, кандидат в члены КПСС,

ной раз приходили на занятия 6—7 слушателей из десяти, то в январе только по 4 человека. Здесь нет ни одного слушателя, который бы не пропускал занятия. А член КПСС т. Назарова, например, была всего лишь на одном занятии.

Почему же не возымело решение бюро парторганизации никакого действия на нарушителей партийной дисциплины? Ответ найти не трудно. Стоит только поставить другой вопрос: что сделало бюро по проверке своего решения? В ответ могут пожать плечами и только.

Создавая видимость заботы об организационных сторонах учебы коммунистов, партийное бюро не уделяет внимания улучшению идейно-теоретического уровня проводимых занятий. Вот как проходило 1 февраля очередное занятие в политшколе, где пропагандистом является главный механик строительного управления т. Мошин.

— Мы на прошлой неделе договорились о том, — обращается к собравшимся т. Мошин, — что очередное занятие посвятим материалам четвертой сессии Верховного Совета СССР. Кто читал эти материалы?

Слушатели (их было 5 человек) молчат. Руководитель политшколы т. Мошин, решив нарушить молчание, начинает громкую читку Закона «О новых значительном сокращении Вооруженных Сил СССР» и Обращения Верховного Совета к парламентам и правительствам всех государств мира. Пропагандисту следовало бы лучше подготовиться к занятию по докладу Н. С. Хрущева, сделанному на четвертой сессии Верхов-

ного Совета СССР, и обстоятельнее выступить перед слушателями.

Скучно, пассивно прошла беседа, последовавшая после первого часа занятий и перерыва. На вопрос, какая будет польза от сокращения численности армии, т. Аморова ответил: «Польза будет большая». «Знаю», — подтвердила т. Абулгаримова. Конечно, позднее слушатели разговорились, когда пропагандист прочитал весь материал. Однако весь ход занятий говорил о том, что слушатели не готовились к занятиям, не подготовлен был и пропагандист.

В своем выступлении мотористка Г. Гарифуллина подняла вопрос о том, что руководители участка допускают грубости в обращении с рабочими. Она привела, как пример, поведение мастера т. Зенкина, который на все просьбы и вопросы отвечает: «не ваше дело». Так было, когда т. Гарифуллина просила лошадей у Зенкина, чтобы отвезти на склад неисправимые механизмы. Пропагандист ответил тем, что этот вопрос мол, надо ставить официально перед руководством участка. Обход практических вопросов производства пропагандистом неправилен.

Хочется верить, что бюро партийной организации Кумертауского строительного управления по настоящему займется организацией партийной пропаганды, исходя из требований постановления ЦК КПСС от 9 января 1960 года «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Дальше жить и работать по-старинке нельзя.

И. САКАЕВ.

МОЛДАВСКАЯ ССР. В селе Копанке Бендерского района на средства колхоза имени Ленина построено здание средней школы. Колхоз начал оборудовать лабораторию и кабинеты, выделит два гектара земли для школьного огорода. На снимке: здание новой средней школы в селе Копанке. Фото П. Лисенкина. Фотохроника ТАСС.

Семинар профактива

Горном комитете угольщиков по учебному плану ВЦСПС провел 26-часовой семинар председателей фабрично-заводских и местных комитетов, председателей и членов комиссий ФЭМК.

Участники семинара заслушали и обсудили важнейшие задачи организационно-массовой работы местных комитетов, задачи профсоюзов в борьбе за технический прогресс на предприятиях, улучшение жилищно-бытовых условий рабочих, охраны труда и техники безопасности и другие вопросы.

На семинаре по обмену опытом выступили: по руководству движением бригад и ударников коммунистического труда председатель шахтского разреза т. Пономарев, по организации культурно-массовой работы по Дворцу угольщиков тт. Ковылин и Шедрин.

В работе семинара (вместе с секционной работой) приняли участие около 480 профессиональных активистов.

ГЛАВНОЕ—УВАЖАТЬ ЧЕЛОВЕКА

Наша партия и правительство бригадир Н. Мартыняк ведет себя уделиют первостепенное значение совершенно противоположно: воспитанию советских граждан. Ведется повседневная борьба за здоровые отношения между людьми на производстве, в быту. Н. Мартыняк особенно тщательно подбираются руководящие кадры, принципиальны, грамотные и честные люди.

Нам, рабочим третьего участка Кумертауского строительного управления, понравилась передовая статья в городской газете «Бригадир — организатор». Как откровенно прочитать о таком коллективе, о таком человеке, каким является бригадир В. Мартыняков.

Сказать правду, хочется быть похожим на него, хочется, чтобы побольше было у нас таких людей.

А вот у нас на третьем участке

совершенно противоположно: обругать рабочего нецензурным словом, нагрубить, испортить настроение, — ему ничего не стоит. Он больше командует, чем поддается. Он почти не бывает на рабочем месте, а если находится с бригадой, то вряд ли в чем поможет. Поэтому, кроме приказов у него не осталось никаких мер воздействия на строителя.

«Нам нужны деньги, а не красивая работа», — просвещает Н. Мартыняк на досуге рабочих. На этом и ограничивается его воспитательная работа с коллективом.

З. ФАТКУЛЛИН, рабочий.



О ЧИСТОТЕ НА РАБОЧЕМ МЕСТЕ

На рабочем месте у каждого из нас проходит большая часть времени. И будь то слесарь или токарь, машинист паровоза или экскаватора, извозчик или вахтовщик, — каждому приятно, если на его рабочем месте чисто, не мешают под руками посторонние предметы, инструменты лежат на своем месте.

Борьба за чистоту и порядок на каждом предприятии, в цехах и помещениях ведется по-разному и зависит от многих причин. Главное — нужно воспитать у себя качество опрятности и чистоты, особенно тем, кто делает первые шаги на производстве.

Несколько месяцев назад кузальнику АТК № 11 А. Волчанскому дали ученика Г. Гречушкина. В первые же дни, помогая своему учителю выполнять те или иные операции, связанные с изготовлением, Г. Гречушкин не убирал на место инструменты, клей, резину. И когда А. Волчанскому требовался нужный предмет, то его ученик в попытках не находил нужное.

— Так, Гена, из тебя никогда не выйдет хорошего специалиста, если не привыкнешь вовремя убирать инструмент на место, не будешь поддерживать чистоту на рабочем месте, — сказал ему просто, как старший товарищ А. Волчанский и спросил: — Ты когда зашел в первый раз в это помещение, здесь чисто было?

— Чисто, — согласился Гена. — Пусть и теперь у нас так будет, как в первый день.

В настоящее время Г. Гречушкин уже работает самостоятельно. Хотя и трудится он пока не с таким умением, как его учитель, зато на рабочем месте поддерживается постоянная чистота и порядок. На полу не увидишь ни одного лишнего предмета, молодой рабочий не считает за трудность подмести пол.

Побывав по многим механическим мастерским нашего города, невольно задумываешься: почему все-таки не везде одинаково следят за чистотой и порядком на рабочем месте? И люди хорошие, и специалисты замечательные, а посмотрите, что творится у станка, у верстака?..

В механической мастерской строительного управления № 2 на первый взгляд трудно разобраться в чем-либо: проволока, детали,

окурки, клочки бумаги и прочие валаются всюду. Правда, помещения мастерской здесь тесные, не удобное, но это никак не оправдывает работающих здесь товарищей. Наоборот, им следует наиболее тщательно следить за чистотой и порядком. Кроме того, в механической мастерской работают инициативные товарищи такие, как товарищ Ф. Демешкин, слесарь В. Терезинков, борющиеся за право называться ударниками коммунистического труда. Им никак нельзя мириться с подобным положением.

Каков порядок и чистота на рабочих местах в механической мастерской Пятковского кирпичного завода, можно определить не входя в цех, а только побывав в коридоре, где о кучи грязи можно слышать шаги. В самом цехе такая же картина, как и в механической мастерской строительного управления № 2, только помещение намного лучше: просторнее и светлее.

— Будем делать торцовый пол, — говорит начальник цеха В. Устищенко.

Откровенно слышать такие слова, а вот что при таком хаосе здесь

работают не первый год — никак не простительно.

Почему в механическом цехе Кумертауского строительного управления постоянно чисто, а в механической мастерской Кумертауского строительного управления не желают поддерживать порядок? Почему в механических мастерских АТК № 11 повели решительную борьбу против грязи, а в механическом цехе разреза и не думают об этом?

Ответ прост: все зависит от руководителей данных предприятий и, прежде всего, от самих рабочих. В подтверждение можно привести такой факт. В механической мастерской Пятковского кирпичного завода работает кузнец т. Белов. В его небольшом кузнецком помещении всегда порядок, а стоит только открыть дверь и заглянуть в мастерскую, как увидишь совершенно иную картину.

Вступая во второй год великой семилетки, многие предприятия значительно повысили культуру труда и хочется верить, что их последователей будет все больше и больше.

М. ФЕДОРОВ.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина НА ОТКРЫТИИ СЕЛЬСКОЙ ЭЛЕКТРОСТАНЦИИ



В. И. Ленин и Н. К. Крупская в группе крестьян села Кашино Волоколамского уезда Московской губернии на празднике, посвященном открытию Кашинской электростанции 14 ноября 1920 года.

Фото Ф. Феофанова.

Архив ИМЛ.

Первая сельская электростанция была построена на реке Ламе в селе Ярополце Волоколамского уезда. Жители окрестных деревень, узнав об этом, не захотели отставать. В 1920 году построили электростанцию крестьяне деревни Кашино, расположенной в 7 километрах от Ярополца. На открытие станции они решили пригласить Ленина. В Москву была послана делегация крестьян с приглашением письмом. Получив приглашение, Ильич ответил, что обязательно придет, если не помешают особенно неотложные дела.

14 ноября с утра деревня выглядела необычно оживленно. Крестьяне бежали из дома в дом с ухватками, собирали лучшую посуду, стулья — все необходимое для торжественного обеда. Ленин немного задерживался с приездом. В центре села появилась машина и несмело подкатила к дому, где собрались крестьяне. Из машины вышли Владимир Ильич, Надежда Константиновна Крупская, третий, незнакомый никому товарищ и два местных крестьянина. Одного, по фамилии Семшов, Ленин посадил в машину в Волоколамске, другого, дядю Курнова, при въезде в деревню Кашино.

Когда машина остановилась у дома, где назначалось торжество, крестьяне сразу высыпали на улицу, окружали Ленина.

Подойдя к и, поздоровался с Лениным и Крупской, пригласил их войти в дом. Владимир Ильич, входя, извинился за опоздание. Скрученный оркестр исполнил «Интернационал». После окончания гимна крестьяне подошли к Ленину, хотели помочь ему раздеться, но он только рукой повел: не беспокойтесь, и сам с этим делом справлюсь. Быстро разделся, повесил пальто на гвоздь, вбитый в стену, затем помог раздеться Надежде Константиновне.

Организаторы торжества пригласили всех за стол, точнее — за несколько столов, составленных вместе и накрытых разными скатертями. Угощали студнем, жареным мясом разных видов, пивом своей варки, чистым, без примесей, ржаным хлебом. В то время это было лакомством. На колени Ленину и Крупской положили вышитое полотенце с кружевами из кониц.

Председатель правления товарищеского товарищества Родионов встал, поднял стакан с пивом и сказал:

— Товарищи одесельчане и наши дорогие гости! Сегодня у нас большой праздник — день пуска электростанции. И особенно радостно потому, что к нам приехал товарищ Ленин.

Собравшиеся подняли стаканы, ближайшим подошли к Владимиру Ильичу и Надежде Константиновне.

Предлагая Ленину закусить, Родионов извинительно заметил:

«Не обессудьте, Владимир Ильич, за нашу бедность, чем богаты, тем и рады». Ленин, улыбаясь, благодарил за утешение и сказал в ответ: «Какая же это бедность: на столе мясные закусочки, хороший хлеб, — что лучше можно пожелать в теперешнее тяжелое время? Вот закончим войну, займемся мирным строительством, тогда получше заживем, а теперь и это очень хорошо...»

Сначала крестьяне чувствовали себя натынуто, каждый обдумывал, с чего начать разговор. Но длилось это не долго. Ильич сам начал расспрашивать людей об их жизни, и все оживилось, отвечая на вопросы Ленина; о многом спрашивали и его. Разговор стал танем задумчивым, словно все ладно друг друга знали.

Крестьяне рассказывали о трудностях, связанных с разрухой, жаловались на недостаток промтоваров, сельхозинвентаря.

Владимир Ильич всех внимательно выслушивал, иногда прерывал короткими вопросами и затем просил продолжить.

Выслушав крестьян, Ленин просто, доходливо и убедительно разъяснял им причины трудностей.

— Вот разобьем окончательно белых, выгоним японцев с Дальнего Востока, разгромим банды, — а это будет скоро, — тогда начнут работать все заводы и фабрики, окрепнет Советская власть. Будет авиация и ситца, и плуга, и даже тракторы. И налог обложим, это в наших руках. А пока немного надо терпеть, пережить трудности, не по вине Советской власти они возникли.

Всех пригласили фотографироваться. Одевшись, вышли из дому. Владимира Ильича и Надежду Константиновну окружали дети. Кто был поближе, без стеснения ухватились за пальто, за руки. Каждый старался сесть поближе к Ленину и Крупской. Ильич сам усаживал ребят, осторожно направляя их головы в сторону фотографа.

Закончив фотографироваться, все направилось к трибуне, сооруженной среди деревни. Один из

организаторов строительства электростанции крестьянин Дмитрий Родионов сказал речь, которая очень понравилась Ильичу. Затем выступил я. Особой надобности в этом не было, но как представителю уездной власти не выступить было как-то неловко. Речь моя была несвязной, говорил я, как многие тогда, «в мировом масштабе». Меня предупредили, что Ленин просит говорить короче. Я закончил свою речь.

Слово было предоставлено Ленину. Когда он входил на трибуну, его долго и дружно приветствовали рукоплесканиями, криками «Ура!», бросали вверх шапки. Речь Ильича неоднократно прерывалась аплодисментами.

После митинга Ленин выразил сожаление, что не может побить еще, поговорить с крестьянами, так как в Москве его ждут срочные дела.

В этот же день в селе Ярополце проходило совещание уполномоченных, посвященное строительству районной гидроэлектростанции. Узнав о приезде Ленина в Кашино, уполномоченные приехали своего представителя, который пригласил Ленина принять участие в совещании. Я был заинтересован в этом и со своей стороны стал просить Ленина поехать в Ярополце. Вначале Ильич сказал, что уже поздно ехать, да и работы в Совнарком много, но потом согласился.

Из Кашино мы выехали, когда стало смеркаться, а в Ярополце приехали уже затемно. В центре села, около двухэтажного Народного дома, собралось столько народу, что от машины к дому нам пришлось буквально протискиваться. С трудом мы подошли к дому, поднялись на второй этаж. Подождать к президенту, Ленин сразу попросил слово.

Как и в Кашино, начать речь Ильичу удалось не сразу. Встретили его горячими приветствиями. После выступления Ленина слово взял один Яропольский крестьянин, расстрогавшийся до слез и речью Ильича, и вниманием, которое он оказал крестьянам своим приездом. Оратор просил Ленина помочь им построить районную электростанцию.

Ильич ответил на заданные вопросы, одобрил решение строить районную гидроэлектростанцию и обещал свою помощь. Он попросил, чтобы составили список необходимого оборудования и материалы для строительства и прислали к нему в Кремль. Впоследствии уполномоченные района приехали к Ленину и по его указанию получили все необходимое. Электростанция была построена.

На обратном пути до самого Волоколамска мы с Лениным говорили о продрозверстке, о крестьянских делах. Когда доехали до центра города, Владимир Ильич и Надежда Константиновна привели нас в завод, где мы с ними, приглашали непременно заходить, когда буду в Москве.

Безгранично рад был в встрече и беседе с Ильичем, с грустью смотрел вслед уходящей машине. Хотелось еще и еще слушать его, о многом поговорить, посоветоваться с ним.

КРУГЛОВ С. С.
рабочий, секретарь Волоколамского укома РКП(б).

МЕХАНИЗАЦИЯ ПОМОГЛА

Заготовительная площадка «Вашроглавотформет» за истекший год при плане 4414 тонн металлолома отгрузила 5104 тонны, из которых 3630 тонн уже переработанной и готовой продукции для загрузки мартеновских печей.

В успешном выполнении годового плана значительную роль сыграло хорошее оснащение заготовительной площадки перерабатывающими механизмами: механические ножницы, порталный кран, — позволяют работать быстро,

с небольшими затратами физического труда.

Добросовестно потрудились вся бригада по переработке металлолома. Некоторые рабочие приобрели специальности газорезчиков, машиниста крана и машиниста ножниц.

Большую помощь оказали нам работники станции Кумертау, в бесперебойном обеспечении вагонами.

Для того, чтобы заводы работали ритмичнее, а мы без «аррал», как бывает у нас к концу месяца,

Письма в редакцию

ТЕХНИКУ ИСПОЛЬЗУЮТ НЕ ПРАВИЛЬНО

Со странными заявлениями приходите сталкиваться нам, трактористам, особенно, когда работа сводит нас со стройуправлением № 2. Рачительный хозяин никогда машину зря топать не будет, у него все предусмотрено. А здесь поступают наоборот. Не буду голословным.

Так, 20 января из стройуправления № 2 в контору механики и проката поступила заявка: выдать 3 трактора-тигача. Они должны были на ремонтно-механического завода вывезти экскаватор на ремонт заводского железнодорожного моста.

Трактористы, получив путевки, поехали на завод. В ожидании начальства простояли с 9 до 13 часов. Выяснилось, что у экскаватора нет электрооборудования.

Я получив второе задание из того же стройуправления: ехать на строительство Ермолаевского коровника. Срочно прибываю на место назначения. Там оказалось тоже делать нечего. Простояв три часа, возвратился обратно в 18 часов 30 минут. В общем день проездил. А что я сделал полезного и что я заработал?

22 числа снова повторяется подобная история. Получаю путевку от того же стройуправления: на базе «Заря» получить металлоконструкцию. Прибываю в стройуправление № 2 в 12 часов. Грузчики ушли обедать. Я тогда распозагаюсь в тракторе тоже обедать, но тут подбегает т. Диденко и срочно отправляет на ремонтно-механический завод за экскаватором. По возвращении оттуда дополнительно нагружают

сани и отправляют в Мелеуз. Прежде чем отправиться, я забегал домой. Не успел поужинать, как т. Слюшкин присылает народного: поездку в Мелеуз отменяют, сани отцепили, прицепили угольник на автобазы комбината «Вашкируголь» и отправиться на Нугуш — таково распоряжение стройуправления № 2.

Распоряжение есть распоряжение, его надо выполнять. Подъезжаю к угольнику, прицеп негоден, ко второму — то же самое. С 8 часов вечера и до 6 часов утра проторчал, так сказать, на работе. А в семь часов решил прицепить сани по ранее указанному заданию и увез груз в Мелеуз, сдал кладовщику. Послал в ДОК за лесом. Грузить его не стали, был уже конец короткого рабочего дня. Мне посоветовали поставить трактор в Мелеузовской автобазе, что я и сделал. Приезжая в Кумертау, в стройуправление № 2. Путевку отменить было некому, тогда обратился к начальнику отдела снабжения т. Шкалеву.

— Нет, нет, я поднимать не буду, — такими словами встретил он меня и еще одного тракториста. И мы не нашли того, кто мог подписать наши путевки.

Обо всем этом можно бы и не писать, если бы подобные факты были случайны. В том-то и беда, что они повторяются очень часто. Не пора ли руководителям стройуправления № 2 призвать к ответственности за такое использование техники.

Н. АРТУШКИН,
тракторист конторы механики и проката.

КОГДА НЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ...

За последнее время горсобес заметно ослабил свою работу. Об этом свидетельствуют жалобы, поступающие в народный суд от горжон. Большинство их вызвано несвоевременной пересылкой алиментов.

Проверка народным судом правильности удержания алиментов и своевременности перевода их матерям показала, что работники горсобеса систематически допускают нарушения, особенно в тех случаях, когда приходится удерживать алименты с лиц, работающих в отделах исполнительного комитета горсовета.

Так, бывший бухгалтер горсобеса т. Ягафарова допустила грубейшее нарушение инструкции об исполнении судебных решений: она выдала исполнительный лист о взыскании алиментов с гражданки Арсаева на руки ответчику.

С 1 июня 1959 года по 1 января 1960 года бухгалтерия горсобеса не удерживала алименты с пенсионера Рискулова. Не удалось установить и виновного, так как бухгалтеры в горсобесе меняются очень часто; народный суд был вынужден снять со счета горсобеса невыплаченную с Рискулова сумму — 546 рублей и выдать ее истине Гильмановой.

Своевременное удержание алиментов во многом зависит от оперативности бухгалтера расчетного отдела. Но не все товарищи, отвечающие за удержание и пересылку алиментов, обладают этой оперативностью, подчас им не достает и более важного — честности. Об этом говорит такой случай. Бухгалтер добровольного пожарного общества т. Насырова удерживала алименты с гражданки Жданова, матери их не переслала, и истребовала на свои нужды. Прошло два месяца, и лишь после вмешательства народного суда деньги были переведены по назначению.

Халатность работников, отвечающих за удержание алиментов, — свидетельство того, что есть еще среди нас люди с черствыми душами бюрократов. Не приходит им в голову мысль, что за каждым исполнительным листом — живой человек, мать, которой необходимо разумно рассчитать свой бюджет, чтобы хватало до следующего месяца. Может ли она это сделать, если выплата денег производится нерегулярно? Нет.

Необходимо устранить недостатки в работе горсобеса, принять меры к ликвидации причин, вызывающих нарушения.

В. КАЗАКОВА,
судебный исполнитель.

ИСТОРИЧЕСКИЙ МУЗЕЙ В ДЕПО



ХАРЬКОВ. Пропагандисты автомобильного депо «Октябрь» при проведении выставок по научению истории КПСС пользуются местным материалом на экспозиции исторического музея, созданного при депо. Материалы музея размещены в двух залах. На стендах собрано более 3000 документов, фотографий, листов, раскрывающих о революционной деятельности ребят — депо, об их участии в гражданской войне, в строительстве первых пятилеток. **НА СВЯТКЕ:** старейшие пропагандисты депо В. А. Иван (справа) и В. Н. Петрович разбирают материал в очередном зале. Фото Е. Андреева. Фотохроника ТАСС.

Семинар-практикум воспитателей

Воспитатели детских садов обсуждали интересную тему — физическое воспитание детей дошкольного возраста. Методист города К. Иваша рассказала о значении физического воспитания детей этого возраста, о том, чему должен научить ребенка воспитатель, какие требования предъявляются к нему в этом отношении. Ведь для того, чтобы научить ребенка правильной ходьбе, бегу, прыжкам, лазанью, воспитатель должен уметь правильно объяснить и показать детям отдельные движения, короче, ему самому необходимо определенная физкультурная подготовка. Технику показала основных движений, которыми необходимо овладеть детям, продемонстрировала методист К. Алексеева. Семинар принес большую пользу.

Послегаи ПАТЯНЬ ВИСТУПЕННИИ
„Пора навести порядок“

В нашей газете 8 января в статье «Пора навести порядок» рассказывалось о крупных недостатках в организации учебно-коммунистических кружков и семинаров при парторганизации брикетной фабрики.

Секретарь партийного бюро брикетной фабрики А. Р. Железняк сообщил редакция, что вопрос о работе кружков и семинаров обсужден на заседании бюро, факты, приведенные в статье, признаны правильными, недостатки устранены. Для занятий кружка по истории КПСС выделено оборудованное помещение, слушатели сейчас ведут конспекты, активно участвуют в беседах.

КОНЦЕРТ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

То там, то здесь раздаются звонкие голоса ребят. Мелькают белые фарфуровые, красные галстухи. Ребята волнуются, оглядываются в зал, где рассказывают их родители. Еще бы похвалиться! Ведь сейчас начнется концерт, на котором каждый из них будет показывать свой талант. Постепенно шум и суета стихают, сосны звучит мелодия песни «Ленин с Лихо и задорнонами» в исполнении ученического хора.

На смену ему выступают танцоры. На сцене появляются «Мелодия». Вокруг него кружатся, кружатся «Снежинки». Это учащиеся 2 «б» класса исполняют танец «Мелодия». Выступают ученицы 9 класса Толстого и Павлова, «Киевский вальс», — объявляет конференсье Г. Згонникова. Растают мехи аккордеона и подымаются по залу мелодия вальса. Она и подымаются по залу мелодия вальса. Плещет танцевальная группа мальчиков. Не уступают им и Вол-

чанский с Голубиным, исполнявшие танец «Лобочко». Номер сменяется номером, и каждый из них сопровождается громкими аплодисментами зрителей. Видно, что учащиеся школы № 1 вложили много старания и любви и подготовку этого концерта. Концерт окончен. Расходится, обменявшись впечатлениями, зрители. По их лицам можно уверенно сказать, что концерт понравился. **Г. АНИЩЕНКО.**

Как вы отдыхаете?

Замечательный день суббота. Услышав и на проповедстве погрудиться, и помочь в семье. А вечером можно позаниматься в кружке, посмотреть фильм кинофильм, посетить каток или отправиться на лыжную прогулку за город. Даже если ты не спортсмен, это доставит огромное удовольствие. Часто ли вы, читатель, гуляете на воздухе в воскресные дни? Признаться, что нет, иначе мы бы встретились. Да, мало у нас спортсменов и еще меньше просто любителей здоровых прогулок и свежего, морозного воздуха. Может быть, молодость любит больше искусство и приносит ему в дар все свободное время? Хорошо, зайдём во Дворец культуры и посмотрим. Третий этаж. Из-за прикрытой двери доносится звуки солифеджии: занимается хоровой кружок. Вот и перерыв. Открывается дверь

и... сосчитать не трудно: сюда приходят лишь 35 человек, а в других кружках любителей самодеятельности еще меньше. Значит вы и нете не любите. 9 часов 30 минут вечера. К этому времени закрывается библиотека Дворца, стараются закончить свои занятия кружками: скоро начнутся танцы, осталось каких-нибудь 10 минут. Входите в фойе. Если вы танцор и никогда не были до этого в помещении Дворца, вам сейчас же захочется взглянуть на пол (деталь немаловажная для танцующих). Но что это? В зале, где сейчас закружатся в танце девушки и юноши, уже столы гримов и бумаж! И вы начинаете зрительно представлять, как все это прикидывает и танцует за туфлями танцующих. Вот и даны зрительно представлять, как все это прикидывает и танцует за туфлями танцующих. Вот и даны зрительно представлять, как все это прикидывает и танцует за туфлями танцующих.

Творческая мысль учащихся

В новом учебном году рационализация и изобретательству в техническом училище уделяется большое внимание. Для развития массовости на днях объявлен конкурс на лучшее рационализаторское предложение среди учащихся, направленный на увеличение производительности труда, экономии материалов и инструмента, улучшение охраны труда и техники безопасности, приемыемых к внедрению в учебной мастерской, кузнечном и электродном цехах нашего училища.

Особенно большой интерес представляют рационализаторские предложения Валерия Маликова. Они уже принесли пользу училищу и найдут свое применение на производстве. В конце прошлого года Валерий Маликов изготовил специальное реле для автоматической подачи звонков с урока и на урок, что позволило высвободить дежурного, специально назначаемого для этой цели.

За первый месяц нового года Валерий Маликов внес четыре предложения, три из них уже внедрены в училище. В электроткалочной печи электродного цеха он амортизировал специальный блокирующий выключатель, отключающий печь при ее загрузке и выгрузке, кроме того, приспособление не дает возможности включения ее при открытых дверцах. Это усовершенствование позволяет экономить электроэнергию и создает безопасность обслуживания электрических печей.

Много ценных предложений и усовершенствований внесли и другие учащиеся. Можно надеяться, что по окончании училища, придя на производство, они будут активными участниками социалистического соревнования, будут стремиться повышать производительность труда, улучшать производственные процессы.

Немалая заслуга в повышении инициативы и активности учащихся принадлежит мастеру производственного обучения М. А. Зеленину, который и сам является хорошим рационализатором. Поэтому не случайно подряд переходящее Красное знамя присуждается группе электрослесарей. Хорошо налажена работа по рационализации и в группе бригадиров по содержанию железнодорожных путей, где мастером производственного обучения и ведущим преподавателем работает В. Т. Амвросьев. Также, как и группа электрослесарей, будущие путейцы внедрились много ценных предложений, принесли немалую пользу училищу.

В январе этого года особенно активно участвовала в рационализации группа № 25 электрослесарей по монтажу и ремонту промышленного электрооборудования, руководимая М. А. Зелениным. В этой группе каждый пятый учащийся — рационализатор.

Стать активными рационализаторами учащимся помогло не только десятилетнее образование, но и годичное теоретическое обучение в училище с прохождением производственной практики. Кроме того, глубокий интерес самих учащихся к технике, к электрическим машинам. Лучшими рационализаторами

предложил в электроткалочной использовать огнестойкий кирпич, что не только экономит материал, но и значительно улучшает надежность работы печи с продлением срока ее службы. Он также изготовил прибор для определения порядка следования фаз в трехфазной сети. Это изобретение вызвало большой интерес учащихся и преподавательского коллектива, оно было опубликовано в журнале «Энергетик». Ознакомившись со схемой прибора, Валерий Маликов сделал ряд усовершенствований, упрощающих прибор и собственноручно его изготовил. Прибор найдет большое применение во вновь создаваемой электrolaborатории училища.

Недавно Валерий Маликов подал ценное предложение, которое исключает возможность работы трехфазных двигателей малой мощности на двух фазах, что предохранит их от старения и принесет неограниченный вклад в дело сбережения средств народного хозяйства.

Хорошо налажена работа по рационализации и в группе бригадиров по содержанию железнодорожных путей, где мастером производственного обучения и ведущим преподавателем работает В. Т. Амвросьев. Также, как и группа электрослесарей, будущие путейцы внедрились много ценных предложений, принесли немалую пользу училищу.

Вместо дефицитного материала, листового железа, Валерий Маликов

предложил использовать огнестойкий кирпич, что не только экономит материал, но и значительно улучшает надежность работы печи с продлением срока ее службы.

Много ценных предложений и усовершенствований внесли и другие учащиеся. Можно надеяться, что по окончании училища, придя на производство, они будут активными участниками социалистического соревнования, будут стремиться повышать производительность труда, улучшать производственные процессы.

Немалая заслуга в повышении инициативы и активности учащихся принадлежит мастеру производственного обучения М. А. Зеленину, который и сам является хорошим рационализатором. Поэтому не случайно подряд переходящее Красное знамя присуждается группе электрослесарей.

Хорошо налажена работа по рационализации и в группе бригадиров по содержанию железнодорожных путей, где мастером производственного обучения и ведущим преподавателем работает В. Т. Амвросьев. Также, как и группа электрослесарей, будущие путейцы внедрились много ценных предложений, принесли немалую пользу училищу.

ПРОВЕДЕН СМОТР

Недавно в нашем городе прошел общественный смотр зимних участков детских садов. Условия конкурса были объявлены заранее: правильная планировка участка для возрастных групп, художественное оформление площадки, свежее оборудование для развития движения детей, условия для творческих игр на воздухе, учитывалась и степень участия самих ребят в оборудовании и оформлении зимнего участка, содержательность прогулок и экскурсий с детьми в зимнее время.

Посмотрели бы вы, какое оживление в погожий день на зимнем участке детского сада № 4. Здесь есть и самолеты, и автомобили, по снежному морю плывут пароходы. А кто откажется прокатиться с горы по ледяной дорожке! Но самое любимое место игр — это, конечно, каток. Каток — это новшество в детском учреждении, в этом году на коньки стали ребята лишь детского сада № 4. Думается, что в следующей зиме об этом похвоятся и другие детские сады.

Хорошо распланирован по группам зимний участок детского сада № 6. Среднюю часть двора занимает макет озера с лебедями и распушавшимися цветами. Есть у ребят и свои «тещинки». Это снеговые машины, пароходы. Богато оборудован зимний участок детского сада № 7, на участке есть все для развития движения ребенка: вали для равновесия, снежные ворота, под которые нужно пролезть, колеса.

В детском саду № 1 площадка оборудована не так искусно. Но с таким увлечением проводит свои игры ребята! Ведь все здесь сделано их маленькими руками. Постарались этой зимой и в детском саду № 5. Ребятам есть чем заняться во время прогулки на воздухе. А вот детский сад № 3 и детский дом поселка Маячный отнеслись к этому большому делу без энтузиазма. Занявшие первое место — детсад № 4, второе место — детские сады № 6 и 7, третье место — детский сад № 5 награждены похвальными грамотами и денежными премиями. **М. ГИЗЗАТУЛЛИ.**

Спорт
В зачет зимней спартакиады

В низовых физкультурных коллективах прошли соревнования. Они выявили спортсменов, получивших право участия в городской зимней спартакиаде, которая будет проводиться по семи видам спорта.

Недавно состоялись финальные игры по настольному теннису уже в зачет зимней спартакиады городского совета ДСО «Труд». В них участвовали три команды: брикетной фабрики, погрузочно-транспортного управления, ТЭЦ и средней школы № 1. Первое место заняла команда ТЭЦ, второе — команда погрузочно-транспортного управления и третье — команда брикетной фабрики.

Соревнования были плохо организованы в смысле массовости. Не выставили своих команд инструкторы по физической культуре Исеев (жилищно-коммунальный отдел) и Дамитов (СУ-2).

Начались финальные соревнования по волейболу среди мужчин. Состоялось две игры: команда волейболистов ТЭЦ выиграла у команды жилищно-коммунального отдела, а волейболисты ЦЭММ победили команду брикетной фабрики.

Встречи по волейболу будут проводиться целый месяц.

А. СТОЛЯРЧУК.

Редактор Ю. П. НИЗИН.

Редакция газеты «Горняк» срочно требуется **КОРРЕКТОР.**